
►

Proletari din toate țările, uniți-vă I 1

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI

SERIA II.

30 BANI

Nr. 9 588

6 PÂGINI

SIMBÂTĂ

22 MARTIE

1980

ctitorie revoluționară___ :________ ____________ ~ ________

simbolul strălucita tot ceea ce sîntem, 
a tot ceea ce vrem să devenim

*
LA 22 MARTIE 1965 tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

fost ales in înalta funcție de secretar general al Parti
dului Comunist Român. Au trecut de atunci 15 ani. La 
scara istoriei, desigur, acești ani trasează o perioadă 
relativ scurtă dacă o privim sub raportul devenirii infi
nite a timpului. Din perspectiva, însă, a ceea ce Româ
nia, partidul, poporul român erau in 1965 
și ceea ce sînt astăzi, in 1980, alegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția 
supremă a partidului s-a instituit ca o 
adevărată piatră de hotar în cursul isto
riei contemporane a țării, a vieții noas
tre, a tuturor celor care sîntem fiii aces
tui pămînt străbun. Piatră de hotar le
gitimată de profundele prefaceri petrecu
te în structura și orizontul întregii socie
tăți, în condiția vieții și a muncii, în ca
litatea activității sociale și a omului în
suși, în rodnicia și demnitatea existenței 
rjoastre pe toate planurile. De fapt și în 
esență, biografia acestor 15 ani se relie
fează prin chiar identitatea nouă, origi
nală a țării, partidului și poporului.

„CEAUȘESCU-ROMANIA", „CEAUSESCU- 
P.C.R.", „CEAUȘESCU Șl POPORUL", 
„CEAUȘESCU-TINERII". Iată sintagmele a- 
dine săpate în inimile și conștiințele o 
22 milioane de făuritori ai socialismului 
și în care se află simbolic exprimată în
săși semnificația evenimentului istoric de 
la 22 martie 1965 - investirea tovarășulu' 
Nicolae Ceaușescu în fruntea partiaului.

Este, fără nici o îndoială, extrem de 
dificil să cuprinzi, în cîteva cuvinte, com
plexitatea osmozei dintre personalitatea și 
opera tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
personalitatea și opera țării, a partidu
lui, a poporului. Cert este că gîndirea și 
activitatea celui ce se află astăzi la cirmo 
partidului și a statului și-au pus pecetea 
hotărîtpare asupra muncii și vieții întregii 
națiuni, tot ceea ce am realizat și reali
zăm. fiind inseparabil legat de nume
le și activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Legătură de gînd și faptă care 

'a schimbat radical realitatea, o realitate 
care reflectă fidel și limpede chipul-unui 
mare OM.

DACA ROMANIA, NOI ÎNȘINE, FIECA
RE IN PARTE, ARĂTĂM ALTFEL DECIT CU 
15 ANI IN URMA, mai bogați, mai cu
tezători, Tnai liberi, mai demni, mai în
crezători in noi înșine, aceasta se dato
rează suflului înnoitor pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a imprimat întregii 
noastre vieți în această perioadă. Postu
latul pe care se întemeiază ascensiunea noastră con
tinuă spre o mereu mai înaltă și trainică civilizație 
și bunăstare, o mai puternică afirmare liberă și dem
nă a omului și țării îl constituie faptul că în toți 
acești 15 ani secretarul generat al partidului ne-a

oferit tuturor modelul unui nou mod ce a c‘-c 
o ne gindi rosturile revoluto-'a-e s un nou st 
acțiune revoluționară. Aici se .găsește si - se 
levă cheia care explică starea t-e-et -z-est-e 
muniste, vigoarea ide lor care ne armă

ce 
de 
re- 
co-

?•

propulsează eforturile creatoare și marile victo
rii repurtate pe frontul muncii.

15 ani — anii cei mai rodnici din multimilenara 
noastră istorie. 15 oni care se alcătuiescMntr-o epocă 
purtind pe drept numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Un nume care desemnează înainte de toate

o strălucită gîndire și acțiune revolut o-oră, transfe
rate ca urmare a extraordinarei lor forțe de atracție 
gindirii și acțiunii, întregului nostru popor. Pentru ade
vărul lor permanent și deplin volidat de realitate, pen
tru fertilitatea lor atestată de mar- înfăptuiri dob;n- 
a te in ridicorea materială și sp-ntuală a țării, a omului.

Niciodată viața poporului român nu a 
fost atit de dinamică ca in acești 15 ani. Și 
aceasta iși are rațiunea in dinamismul gin
dirii și activității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Niciodată societatea româ
nească nu a fost atit de amplu și generos 
deschisă spre nou ca in acești 15 ani. Și 
acecsta iși are primul impuls și izvor în 
gindirea și activitatea tovarășului Nicoloe 
Ceaușescu. Niciodată știința nu a pătruns 
atit de profund și intim în viața poporului 
român ca în acești 15 ani. Și aceasta la 
inițiativa decisive a tovarășului Nicoloe 
Ceaușescu, întemeiată mai întîi și întii .pe 
exemplul său personal de a gindi și acționa. 
Niciodată poporul român nu a putut, nu a 
beneficiat de posibilități mai largi pentru 
a-și exprima liber și rodnic forța crea
toare ca in acești ani. Niciodată omul nu 
s-a manifestat pe aceste pămînturi- strămo
șești mai demn, mai liber, mai pregătit 
să-și făurească destinul ca în acești ani. 
Și aceasta se datorează secretarului ge
neral, al partidului, gindirii și acțiunii sale 
wovolritionare.

Ritmurile inalte, fără precedent de dez
voltare, amploarea și generalizarea inova
ției sociaie devenită premisa sine qua non a 
tuturor demersurilor noastre spre progres și 
înaintare spre un .mîine mai fericit, inte
grarea cuceririlor științei contemporane se 
regăsesc firesc in toate domeniile vieții 
societății. In economie, în sfera politicului, 
în cultură și învățămint, în educarea omu
lui, practic nu există domeniu core să nu 
se definească funciar prin rata înaltă a 
creșterilor calitative, prin pătrunderea ma
sivă a noului și științei, prin manifestarea 
plenară a spiritului creator.

INTR-UN RĂSTIMP FOARTE SCURT AM 
REALIZAT FOARTE MULT. Pentru noi, fiii 
României socialiste, investirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului a 
însemnat și înseamnă o excepțională și 
unică șansă de propășire, bunăstare și 
demnitate. O șansă care a căpătat în 
acești 15 ani conturul realității materiale și 
spirituale, al progresului multilateral și 
genera] orientat de o gîndire sistematică, 
solid fundamentată și ancorată in 'specifi

citatea vieții noastre, pe măsura rigorilor științei de a 
conduce și a mobiliza oamenii la înfăptuirea proiec
tului societății socialiste și comuniste. Documentele 
programatice ale partidului, elaborate cu contribuția

(Continuare in pagina a IV-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul afacerilor externe al Republicii Finlanda

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit. vineri, oe 
Paavo Văyrynen. ministrul afa
cerilor externe al Finlandei, care 
efectuează o vizită oficială in 
țara noastră.

La întrevedere a participat 
Stefan Andrei, ministrul afaceri-' 
lor externe.

A luat parte Matti Hăkkanen. 
ambasadorul Finlandei La .Bucu
rești.

Ministrul finlandez a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros din partea 
președintelui Republicii Finlan
da. L’rho Kekkonen, precum și 
urări de prosperitate si fericire 
pentru noporjl român.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
mulțumit si a adresat. Ia rindul 
său. președintelui Republici: 
Finlanda un cordial salut și 
urări de sănătate și fericire, de 
progres și prosperitate pentru 
ponorul finlandez prieten.

In cadrul întrevederii s-a evo
cat cu satisfcctie evoluția pozi
tivă a raporturilor tot mai 
strinse de colaborare si priete
nie dintre cele două țări si po
poare. in spiritul convorbirilor 
la nivel inalt romăno-finlandeze 
de la București și Helsinki. S-a 
exprimat, totodată, dorința co- 
.mună de a dezvolta in conti
nuare bunele relații dintre 
România si Finlanda, de a fo
losi toate posibilitățile existente 
pentru extinderea colaborării, 
economice, tehnico-știintifice si 
culturale, in folosul reciproc al

popoarelor noastre. al cauze! 
destinderii. înțelegerii si păcii 
in lume.

S-a făcut, de asemenea, un 
schimb de vederi în. probleme 
ale situației internaționale ac
tuale. Expnmindu-se nreocur»- 
rea României si Finlandei fată 
de deteriorarea in ultima vreme 
a situației internaționale. în ca
drul convorbirii s-a subliniat 
necesitatea intensificării efortu
rilor tuturor statelor pentru a 
opri această deteriorare, oe". □ 
reluarea si dezvoltarea politicii 
de destindere care să se bazeze 
pe egalitatea in cremuri. pe 
respectarea fermă a indepen
dentei si suveranității naționale, 
pe neamestecul ia treburile 
altor popoare, ner ecu recrea la 
forță și la amenințarea cu fo
losirea forței.

în acest cadru a fost subli
niată importanta soluționării 
exclusiv pe cale pașnică, prin 
tratative, a stărilor de încordare 
Si conflict din diferite zone ale 
lunrii. a tuturor problemelor li
tigioase si adoptării unor mă
suri concrete de dezarmare, și 
în primul rind de dezarmare 
nucleară, fără de care nu pot 
fi coneeoute pacea și securitatea 
mondială.

S-a subliniat că este necesar 
ca toate statele să acționeze 
ferm, să depună eforturi pentru 
a asigura pregătirea temeinică a 
reuniunii de la Madrid, din acest 
an. astfel incit rezultatele aces

teia să relanseze securitatea, co
laborarea și destinderea euro
peană. In acest context, s-a rele
vat că. pe lingă acțiunea guver
nelor. este deosebit de important 
eâ se asigure o antrenare și mai 
mare a parlamentelor, a popoa- 
telor în direcția bunei pregătiri 
a reuniunii de la Madrid, pentru 
ca spiritul de la Helsinki privind 
destinderea, dezarmarea, cola
borarea și securitatea să fie pu
ternic înrădăcinat în relațiile 
generale europene.

De ambele părți s-a manifestat 
interesul ca România si Finlanda 
să conlucreze tot mai strins ne 
plan extern pentru ca cele două 
țâri să-și aducă in continuare o 
contribuție sporită' la promovarea 
unei politici de pace, destindere, 
colaborare, independență națio
nală în Europa și in intreaga 
lume. ,

Sa apreciat că rezolvarea pro
blemelor internaționale actuale 
impune participarea ne bază de 
egalitate a tuturor statelor si în 
primul rind a țărilor mici si 
mijlocii, a țărilor în curs de dez
voltare si nealiniate, la găsirea 
soluțiilor problemelor complexe 
ale lumii contemporane.

Expriipind mulțumiri pentru 
întrevedrea acordată, ministrul 
finlandez a subliniat că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu se 
bucură în Finlanda de o înaltă 
stimă și apreciere ca o distinsă 
personalitate de stat.

întrevedrea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

Președintele Consiliului de Administrație9 9

al Corporației Americane „Occidental Petroleum41
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, a primit, în cursul 
zilei de vineri, pe Armand 
Hammer, președintele Consiliu
lui de administrație al corpora
ției americane „Occidental Pe- 
troleum“, care face o vizită in 
tara noastră. Oaspetele a fost 
însoțit de Albert Gore, membru 
în consiliul de administrație al 
corporației.

La primire a participat tova
rășul Cornel Burtică, viceprim- 
ministru, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale.

în timpul întrevederii s-au 
abordat unele aspecte ale cola
borării bilaterale și pe terțe 
piețe ' dintre întreprinderi româ
nești de profil și corporația a- 
mericanâ „Occidental petro- 
leum“. care se înscrie în cadrul 
bunelor relații statornicite între 
România și. S.U.A. S-a apreciat 
că există posibilități pentru ex
tinderea în continuare, pe baze 
reciproc avantajoase, a coope
rării româno-americane în do
meniul economic, precum și în 
sfera cercetării științifice, sub-

liniindu-se că în cadrul actua
lei crize energetice se impune 
adoptarea unor măsuri de ex
ploatare și folosire mai rațio
nală a petrolului.

A avut loc, totodată, un 
schimb de păreri în probleme 
internaționale actuale, relevîn- 
du-se necesitatea opririi agra
vării situației pe plan mondial, 
reluării și consolidării procesu
lui de destindere, soluționării 
pe cale pașnică a diferendelor 
dintre state, întăririi păcii și co
laborării dintre națiuni.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

In Editura politică a apărut volumul:

I Din gîndirea economică a președintelui României, | 

k NICOLAE CEAUȘESCU I
Comerțul exterior și cooperarea economică internațională ■

O ERĂ
POLITICĂ

EUGEN BARBU

15 ani în istorie înseamnă 
foarte puțin, dar si epoci restrin- 
se pot fi concludente atunci cind 
sint marcate de o personalitate 
puternică așa cum este Președin
tele nostru, Nicolae Ceaușescu, 
prin anvergura faptelor, prin 
prestigiul pe care-l poate căpăta 
o țară, prin răsunetul unor ati
tudini ce au marcat viata in
ternațională. Ne aflăm, desigur, 
la începutul erei deschise de 
secretarul general al partidului 
nostru și ceea ce însemn eu aici 
nu sint decit puncte trasoare din 
desfășurarea unei mari politici 
din ce in ce mai evidente pen
tru observatorul de specialitate.

Dar mai intii, prin ce se deo
sebește un lider de mare forță 
de alții 1 Aș spune că principala 
sa calitate este intransigența, 
lipsa de șovăială in decizii, un 
dinamism pe care putini condu
cători de state o manifestă in 
lumea noastră atit de controver
sată. Sigur căt o tară nu ■ e un 
automobil ce poate fi manevrat 
cu ușurință, că nu totdeauna ho- 
tăririle rapide sint cele mai 
bune, dar atunci cind ai o filo
zofie a puterii șovăiala dispare 
și inteligența vie este hotărîtoa- 
re. Judecind după acești ani des
tul de zbuciumați, as spune că 
nu a existat un eveniment ma
jor în viața politică mondială 
care să nu fie legat de numele 
Președintelui nostru. O să spu
neți că fac amabilități, dar nu 
e genul meu Moștenind geniul 
tranzacției pe care in mare mă
sură îl avea Titulescu. un alt 
mare politician al României, 
Ceaușescu a sesizat în marile 
probleme ale zilelor noastre că 
cel mai folositor lucru sint tra

tativele. Motivele ce ne îndeam
nă pe toți la discuții si nu la 
ostilități nu stau sub semnul 
echilibrului fricii de care se face 
atita caz, cit sub pecetea ideii 
că nici un conflict nu este irezol- 
vabil și că războaiele, odată de
clanșate, devin ireversibile. De
sigur, nu ne putem lăuda că 
trăim pe o planetă absolut liniș
tită. intr-o pace ideală, dar nu-i 
mai puțin adevărat că unica si 
cea mai mare catastrofă a lu
mii întregi a'fost evitată si că 
mai există șanse de a o mai 
evita și in viitor, mai ales dacă 
știi să negociezi. Ca orice român. 
Ceaușescu a moștenit, dijitr-o 
veche •istorie, spiritul echilibru
lui, absența orgoliului in politi
că, dar și intransigenta despre 
care vorbeam la început. El a 
proclamat in orice caz un prin
cipiu de bază ce stă la baza ce
lor mai mari succese ale sale : 
acela al neamestecului in trebu
rile interne ale altor țări, prin
cipiul independentei fiecărui 
stat, pus de cite ori este nevoie 
în situația de a-și rezolva orice 
problemă proprie fără a recurge 
la ajutoare străine. Lipsp de 
șovăială, indiciu că cel ce pro- 
mulghează o asemenea politică 
este in stare să ducă oină la ori
ce consecință apărarea fruntarii
lor proprii, au descurajat și va 
descuraja si in viitor ne orice 
amator de aventuri militare. A 
respecta drepturile inalienabile 
ale altor țări implică si recipro
citatea. Sigur că nu toate pactele 
au fost onorate în istorie, as spu
ne, dimpotrivă : cele mai multe

(Continuare în pagina a IV-a)
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PRIN VREREA

UNANIMA
La ceasu’ nalt al faptei care-nlumină tara 
Intrăm egali ciți sîntem sub vasta ei cupolă 
Purtind cu noi Carpații, sunind din bucium 
Ne construim destinul mai viu ca o corolă.

Mi-e dat să cînt iubirea pentru măreața glie 
E-o dragoste anume ca pîinea cea rotundă, 
Am fost și sîntem veșnic izvor de apă vie 
Din care omenia și pacea ne inundă.

E soare mult în țară pe Olt, pe Jiu, pe Lotru 
Această primăvară nu vine la-ntîmplare 
Ci vine la-ntilhirea purtată-n gindul nostru 
Cind iși slăvește țara lumina unui soare.

La ceasu’ nalt cind țara privește temerar 
Prin vrerea unanimă imi voi rosti cuvîntul : 
Avem in Ceaușescu visatul Secretar
Prin care tot poporul iși spune astăzi gindul.

seara

EMILIAN AVRĂMOIU
muncitor

*
5 
I
I
I
\
I
I
I
\

I
\

I 
I

* 
\ •
I

Pictură de ZAMFIR DUMITRESCU

DIN CRONICA

ÎNTRECERII

• A FI IN PRIMELE RINDURI
O deviză, o chemare, o realitate care exprimă inves

tiția de încredere in tineret, concepția originală, știin
țific^ a partidului, a secretarului Bău general despre 
rolul și locul tinerei generații în societatea noastră 
socialistă, cărora tînăra generație le răspunde prin 
fapte de muncă și creație, prin gîndire și acțiune re
voluționară.

(Pagina a 2-a)

IN ACEST NUMĂR
• ANII CEI MAI GLORIOȘI Al TĂRII, 

ANII CEI MAI FERTILI PENTRU 
ÎNTREGUL NOSTRU POPOR

(Pagina a 3-a) .

• UN OM CU INIMA CÎT ȚARA NE 

’ LUMINEAZĂ DRUM DE GLORII

(Grupaj de poezii)

(Pagina a 4-a)
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• ÎNTREPRINDEREA - DE 
PIESE DE SCHIMB ȘI UTILA
JE PENTRU INDUSTRIA CHI
MICA DIN SATU MARE a ra
portat, vineri, îndeplinirea sar
cinilor planului cincinal la toți 
indicatorii. Acest harnic colec
tiv de muncă și-a creat condiții 
pentru realizarea suplimentară, 
pină la sfîrșitul acestui an, a 
unui spor de producție indus-

> trială în valoare de 349,2 milioa
ne lei.

întreprinderea de piese da 
schimb și utilaje pentru indus
tria chimică este prima unitate 
din județul Satu Mare Care 
anunță îndeplinirea, înainte de 
termen, a prevederilor actualului 
cincinal.

• MINERII DE LA ORȘOVA 
au atins cotele planului tri
mestrial la principalii Indi
catori economici. Din calcu
lele estimative rezultă că pină 
la sfîrșitul lunii martie ser va 
realiza în plus o producție-mar- 
fă în valoare de peste 2.5 mili
oane lei. în cea mai mare parte, 
acest spor este rezultatul creș
terii suplimentare, cu 7,3 la sută, 
a productivității muncii. în 
această perioadă cheltuielile ma
teriale au fost reduse cu încă 
25 lei la mia de lei producție- 
marfă față de plan.

• Pînă la 20 martie. LU
CRATORII RAFINĂRIILOR 
PRAHOVENE au realizat în 
plus mai bine de 120 000 tons 
produse, față de prevederile pla
nului trimestrial. Succese, nota
bile au înscris in graficul între
cerii colectivele rafinăriilor 
„Vega“, Ploiești, Cimpina și 
Brazi — unități care cu 10 zile 
înaintea încheierii trimestrului 
dețin un spor de producție eva
luat la peste 80 milioane lei.
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„ADRESEZ GENERAȚIEI TINERE ÎNDEMNUL 
DE A ÎNVĂȚA SI DE A SE PREGĂTI TOT MAI TE
MEINIC PENTRU MUNCĂ Șl VIATĂ, DE A-SI 
ÎNSUȘI CELE MAI ÎNALTE CUCERIRI ALE ȘTI
INȚEI Șl TEHNICII, CONCEPȚIA REVOLUȚIO
NARĂ DESPRE LUME, PENTRU A DUCE MAI 
DEPARTE FĂCLIA PROGRESULUI, SOCIALIS
MULUI Șl COMUNISMULUI ÎN ROMÂNIA".

NICOLAE CEAUSESCU

ineretul se identifică in mod firesc cu viitorul. Pe 
derpt cuvint se spune că ziua de miine a patriei va 
fi așa cum cresc tinerii de azi. Desigur, au o im
portanță fundamentală prevederile cuprinse in pro
gramele elaborate de partid, obiectivele stabilite 
pentru anii ce vin privind ritmurile creșterii econo

mice, raportul dintre produsul social și venitul național, dezvol
tarea economiei, științei, invățămintului, perfecționarea relațiilor 
sociale, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual 
ol poporului. Dar viitorul luminos pe care-l prefigurăm va deveni 
realitate prin acțiunea oamenilor, prin voința lor, prin munca 
lor. Tinerii, in primul rind, sint chemați să continue împlinirile si 
proiectele de azi, să-și însușească cele mai inalte cuceriri ale 
științei și tehnicii, concepția revoluționară despre lume, pentru a 
putea duce mai departe făclia progresului, socialismului și comu
nismului in România.

Tineretul este o puternică forță socială. Tineretul este viitorul 
însuși cl națiunii noastre socialiste. Așa gindește partidul, așa 
gindește secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceausescu. 
Această concepție revoluționară despre rolul și locul tineretului 
in societate relevă inseși răspunderile ce revin partidului, intregii 
noastre societăți privind educarea multilaterală, formarea pentru 
muncă și viață a tinerei generații. Și relevă, indeosebi, răspun
derile ce revin tineretului, organizației sale revoluționare in 
întreaga operă de edificare a noii societăți.

Pentru tinăra generație a patriei este un puternic motiv de 
mindrie faptul că secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ii adresează in mod frecvent insuflețitoarea 
chemare de a fi in primele rinduri ale luptei pentru edificarea 
noii societăți, de a se pregăti continuu, de a invăța, munci și 
cerceta. Ca răspuns la această înaltă investiție de încredere, 
tineretul contribuie activ, cu tot ce are mai bun - competență 
profesională, gindire politică inaintată, elanuri creatoare, entu
ziasm propriu virstei - la transformarea structurală a tuturor 
laturilor vieții economice și sociale. Și este evident pentru noi 
toți faptul că tinerii găsesc in insâși tinerețea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, in întreaga sa viață de muncă și 
de luptă un neprețuit model de acțiune, un exemplu de partici
pare activă si responsabilă la rezolvarea marilor probleme ale 
țării.

A FI ÎN PRIMELE RINDURI
O deviza, o chemare, o realitate care exprimă investiția de încredere in tineret, 

concepția originala, științifică a partidului, a secretarului sau general despre rolul și locul 
tinerei generații în societatea noastră socialistă, cărora tinăra generație le răspunde prin 
fapte de muncă și creație, prin gîndire și acțiune revoluționară.

• Tapiserie de CORNELIA tOXtSCU DRAGVȘIN

A fi in primele rinduri este un apel făcut unei generații mature, 
unei generații care și-a probat deja, prin activitatea pe care o 
desfășoară in toate domeniile de activitate economico-socială.

forța de erecție. Partidul, secretarul său general consideră insă 
că manifestarea tineretului ca factor social-activ nu se produce 
de la sine, lată de ce acest apel se conjugă cu o sarcină

concretă, trasată intregii societăți, dar mai cu seamă Uniunii 
Tineretului Comunist : „Trebuie să dezvoltăm la tineretul nostru 
dragostea față de muncă. Fiecare să înțeleagă că în orice do
meniu de activitate este necesar să-și aducă contribuția la 
dezvoltarea societății noastre".

A fi in primele rinduri este nu numai o insuflețitoare chemare 
ci și un răspuns concret prin fapte. Tineretul s-a integrat activ, 
in cei 15 ani de cind tovarășul Nicolae Ceaușescu se află in 
fruntea partidului, in primele rinduri ale vastei opere de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvoltate. Marile înfăptuiri 
obținute in cincinalul 1976—1980 privind modernizarea industriei, 
transformarea agriculturii într-o variantă a muncii industriale, 
perfecționarea invățămintului, avintul științei și culturii, creșterea 
nivelului de trai material și spiritual ol poporului incorporează 
intr-o mare măsură și activitatea tineretului, capacitatea 'sa de 
creație, spiritul său revoluționar.

Dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981 — 
1985 și in perspectivă, pină in anii 1990 sau 2000, oferă tuturor 
tinerilor patriei un cadru amplu și complex de activitate crea
toare. Un cadru in care ei se vor bucura în continuare de con
diții fot mai bune de muncă, de pregătire, de viață, de parti
cipare activă la întreaga activitate social-politică, la conducerea 
societății, in condițiile trecerii la o nouă calitate, ale ridicării 
României*  pe noi coordonate de civilizație și progres, tinerilor le 
revine îndatorirea de a acționa cu hotărîre, în deplină unitate 
și unanimitate, împreună cu întregul popor, pentru ca obiectivele 
stabilite de marele forum al comuniștilor să prindă viață in 
întreaga țară, in fiecare județ, municipiu, oraș sau comună, in 
fiecare unitate economică, de invățâmint, știință sau cultură, la 
fiecare loc de muncă sau de pregătire pentru muncă, pretutindeni 
□ colo unde se asigură bunăstarea națiunii noastre socialiste.

Voința generației tinere este ca printr-o rodnică activitate, 
printr-o muncă desfășurată cu inaltâ competență, cu abnegație 
și devotament, să redea imaginea reală a capacității sale crea
toare, a dragostei sale față de patrie și popor, a recunoștinței pe 
care o poartă partidului, secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru rolul și locul ce-i sint conferite in 
edificarea noii societăți, pentru minunatele condiții de muncă, de 
învățătură și de viață de care se bucură in patria noastră 
socialistă.

La înălțimea cerințelor trecerii
a ■*

la o nouă calitate
Prezenți în înfăptuirea unei 

profunde revoluții agrare
Eficiența — o nouă disciplină de 
studiu și de acțiune în învățămint

A fi in primele rinduri -ln-

Din Programul partidului. din 
documentele Congresului al 
XII-lea al F.C.R.. din indicațiile 
Si orientările trasate de tovarășul 
Nicolae Ceayșeșcu se deschid, noi 
orizonturi de muncă și. de viată 
pentru tineri, în.condițiile, parti
cipării lor la înfăptuirea saltului 
calitativ al României la stadiul 
de tară cu--un nivel mediu de 
dezvoltare economică. Perfectio
narea mdu^Uțideșchide tineri
lor perspe£tlv4‘tj luminoase de 
muncă, de înaltă pregătire pro
fesională. Prevederile stabilite 
pentru viitoruT .cincinal privind 
dezvoltarea cu precădere a ra
murilor de virf ale industriei na
ționale. făurirea' .unei industrii 
cu o structură modernă, cu efi
cientă tot mai ridicată asigură 
un cadru optim de afirmare prin 
muncă a tineretului. El răspun
de chemării de a fi in primele 
rinduri printr-o participare acti
vă la eforturile de înnoire a pro
ducției. de valorificare superioa
ră a metalului, a tuturor mate
riilor prime, de asimilare in fa
bricație a unor produse cu para
metri tehnico-stiintifici la cel 
mai înalt nivel din lume. In 
acest cadru se produc noi si im
portante mutații calitative în 
rîndul tinerilor din industrie. în 
activitatea pe care aceștia o des
fășoară. vor fi asigurate toate 
condițiile pentru valorificarea 
întregii energii, a întregului po
tențial de muncă și de creație de 
care dispune tinăra generație.

Trecerea la o nouă calitate 
este o cerință căreia tinerii din

unitățile economice înțeleg să-l 
răspundă printr-o muncă de 
înaltă calificare, actionînd cu 
fermitate ca să-si onoreze înda
toririle profesionale si obștești, 
să deschidă drum noului, con
cepțiilor înaintate despre muncă, 
despre societate. Ei sint hotăriți 
să facă totul pentru a avea o

contribuție tot mai mare la în
făptuirea ritmică a planului 
producției fizice si nete, la folo
sirea intensivă a fiecărei ore. a 
fiecărui minut diix, activitatea 
productivă, la instaurarea unui 
climat de ordine si' disciplină, la 
utilizarea cu maximum de ran
dament a mașinilor si utilajelor.

în linia întîi a muncii pentru patrie
în toate orașele și 

satele, oamenii mun
cii, tineri și virstnici, 
contribuie cu forțe 
sporite la construcția 
unui edificiu impună
tor : societatea socia
listă multilateral dez
voltată. Ridicarea aces
tei construcții, inițiată 
și condusă de partidul 
comunist, are la bază 
hotărirea poporului de 
arși concentra întregul 
talent și toată energia 
pentru' continua dez
voltare economico-so- 
.cisțlâ a patriei noastre, 
în acest proces con
structiv rolul tineretu
lui este definit cu cla
ritate. Adresindu-se in 
repetate rinduri tine
rilor, secretarul ge
neral al partidului, 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, i-a chemat 
să fie in primele rin
duri ale luptei pentru 
edificarea noii socie
tăți. Chemare însu- 
flețitoare, la care tină
ra generație, a țării 
răspunde muncind cu 
devotament, cu pasiu
ne și cu elan revolu • 
ționar. în prezent iși

continuă activitatea 
șase șantiere naționale 
ale tineretului : Cana
lul Dunăre—Marea 
Neagră, Combinatul 
minier Oltenia, Com
binatul siderurgic Ga
lați, Combinatul petro
chimic Midia—Năvo
dari. Platforma indus
trială Zalău și Siste
mul de irigații Viișoa- 

Ta. Angajamentele pen
tru anul in curs pri
vind valoarea lucrări
lor ce vor fi realizate 
pe șantierele naționale 
ale tineretului dublea
ză aproape rezultatele 
din 1979. In anul 1980 
valoarea lucrărilor rea-, 
lizate de tineri pe

■ șantierele naționale, 
județene și locale va 
fi de 1.86 miliarde lei. 
în vederea înfăptuirii 
exemplare a acestui 
angajament se cer o 
bună desfășurare a ac
tivității pe cele 34 șan
tiere județene și 206 
șantiere locale ale ti
neretului, atragerea 
unui număr sporit de 
tineri la întreaga acti
vitate de muncă pa
triotică.

Unul trire obiectivele esec- 
tiale ale poutacc oarufu-u- aoc- 

făptiimea imei peoftmde revolu
ții agrare, care sa eaorindâ atit 
baza tehmco-mazenalA- Qt si oc- 
gâfuzărea producție— Acest sail 
taBzativ răspunde unor cermte 
objective ale dezvoltării econo- 

te in fata agriculturii românești. 
Practic, toate sertoarele de acti
vitate din cadrul agriculturii, 
prrrxrpaie sau auxiliare, vor be
neficia de schimbări esențiale 
datorită aplicării pe scară largă 
a cuceririlor revoluției- tehruco- 
stiintifice. In fata agriculturii se 
află, așadar, un vast program de 
acțiune si tineretul, organizații
le U.T.C. de la sate răspund che
mării de a fi in primele rinduri 
actionind cu hotărire pentru a-1 
înfăptui. Desigur, trecerea ti
nerilor de la sat la oraș nu 
s-a încheiat încă, iar exceden
tul de forță de muncă din agri
cultură va contribui in continua
re la creșterea numerică a per-

socialului muncitor din între
prinderile industriale urbane. 
Tot ma; mult insă acest proces 
va fi corelat cu balanța forței 
de muncă din fiecare județ, cu 
cerința de a valorifica integra! 
rezervele âe tortă de minuă 
existente in localitățile urbane, 
precum si Cu necesitatea asigu
rării echilibrului de virste al 
populației rurale, stabilirii in 
proporții optime a tineretului 
la sate. Se accentuează, in a- 
ceste condiții, diversificarea pro
fesiilor specifice satului. Un nu
măr tot mai mare de tineri vot 
lucra in mediul rural ca meca
nizatori. motopompițti. strun
gari. frezori, electricieni, specia
liști In automatizări, in electro
nică si electrotehnică, tehnologi 
Si economist:. Această diversifi
care a profesiilor asigură un tot 
mai mare interes tn rîndul tine
rilor de a munci In satele pa
triei. unde vor găsi condiții tot 
mai bune pentru valorificarea 
pregătirii dobindite.

Participare efectivă 
la activitatea de decizie

Dialogul partidului cu masele, 
participarea întregului popor Ia 
adoptarea deciziilor și Ia con
trolul executat asupra organis
melor statului sint elemente de
finitorii ale democrației noas
tre socialiste, proces al cărui 
conținut se îmbogățește și se 
perfecționează de la o etapă la 
alta. în acest cadru social-politic 
crește continuu roiul tineretului 
in viața țării, se extind atribu
țiile și sarcinile organizațiilor 
U.T.C. și asociațiilor studenților 
comuniști.

Tineretul are reprezentanți in 
toate forumurile și organismele 
de conducere din societatea 
noastră. Npmeroși tineri, români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități, au fost desemnați 
candidați in alegerile de la 9 
martie, atit pentru consiliile 
populare, cit și pentru Marea 
Adunare Națională. în acest 
cadru se înscrie și desemnarea 
secretarilor organizațiilor U.T.C. 
din întreprinderi ca vicepre
ședinți ai consiliilor oamenilor 
muncii, prezența reprezentanți
lor tineretului in organele colec
tive de conducere din toate uni
tățile economice, din instituții, 
din școli și facultăți.

Organizațiile U.T.C. și A.S.C. 
au, de asemenea, o participare 
activă la întreaga activitate des-

și Unității Socialiste, din care 
face parte și Uniunea Tineretu
lui Comunist. Peste 2 500 de 
echipe de control al oamenilor 
muncii sint organizate direct 
de U.T.C. și acționează cu bune 
rezultate în unități de invăță- 
mint liceal și profesional, in 
institute de invătămint superior, 
in internate școlare și cămine 
studențești, in cămine munci
torești, in case de cultură și 
cluburi ale tineretului.

fășurată de Frontul Democrației

«eamză a dovedi inaltâ compe
tentă in muncă. efort creator, 
spirit de inițiativă, de a lupta 
activ pentru promovarea noului. 
Toate aceste valori tinerii !e 
dobindesc in scoală. într-o pa
sionantă activitate de pregătire 
teoretică si- practică."

Pentru tineri, criteriul funda
mental de raportare la societate 
este munca. Nnmai si numai 
munca temeinică, de calitate su
perioară constituie calea hotărâ
toare pentru împlinirea perso
nalității umane si oferă posibi
lități nelimitate de afirmare so
cială. Iată de ce pregătirea ti
neretului. educația sa arin mun
că si pentru muncă au profunde 
implicații pe olan social, politic, 
ideologic si moral. în acest ca
dru se realizează în principal 
transformarea revoluționară a 
Invățămintului. integrarea Sa cu 
cercetarea si producția. în acest 
cadru Se acționează pentru a 
primi în scoli si facultăți efec
tive tot mai numeroase de ti
neri, fără a sacrifica nici cali-

tatea predării cunoștințelor și 
nici pregătirea absolvenților ; 
pentru a insoti creșterea conti
nuă a numărului de elevi si stu- 
denți de calculul eficientei, atit

în sensul asigurării unui loc de 
muncă pentru fiecare absolvent, 
cit si in acela al îndeplinirii ce
rințelor si exigentelor activității 
productive.

O generație care muncește 
și învață, o generație 

care are toate condițiile 
pentru a munci și invăța

Eforturile partidului pentru 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai al poporului, preocuparea 
pentru crearea de noi locuri de 
muncă, pentru o înaltă pregă
tire a tinerei generații, modifi
cările calitative profunde in re
partizarea populației pe ocupații 
și pe ramuri de activitate, asi
gurarea unei răspindiri terito
riale raționale a locuitorilor țării 
dau roade bogate atit pe plan 
național, cit și in fiecare între
prindere. instituție, scoală sau 
facultate. Peste tot tinerii, fără 
deosebire de naționalitate, au 
asigurate condiții optime de 
muncă și de viată. în toate ju
dețele. in toate localitățile se 
accentuează preocuparea pentru 
deplina valorificare a condițiilor 
create de către societate tinerilor.

Tineretului îi este garantat 
dreptul la muncă. Statisticile 
arată că an de an crește numă
rul tinerilor care lucrează în in
dustrie. construcții, transpor
turi. in agricultură, in institute 
de cercetări și proiectări, in uni
tăți de invătărtiint. ca profesori, 
in instituții de cultură si artă, in 
absolut toate sectoarele in care

se hotărăsc prezentul și viitorul 
patriei. Dacă în 1948 prima Con
stituție democrată din întreaga 
istorie a României preciza că 
dreptul la muncă este asigurat 
pe măsură ce se dezvoltă econo
mia patriei, iar Constituția din 
1952 garanta fiecărui cetățean 
dreptul de a munci, actuala Con
stituție — adoptată în anul 1965 
— consfințește dreptul la muncă 
al fiecărui cetățean in raport de 
interesele societății, dar și de 
capacitatea, de aptitudinile și de 
pregătirea de care dispune, de 
voința sa. Dinamica profesiilor 
și a locurilor de muncă ilustrea
ză cu pregnanță faptul că în so
cietatea noastră socialistă există 
o deplină identitate între mun
ca pe care o desfășoară efectiv 
tinerii și aspirațiile lor profesio
nale.

Revolutionarea învătămîntu- 
lui. perfecționarea procesului 
instructiv-^ducativ în școlile 
de toate ' gradele au deschis 
tinerilor noi orizonturi, noi 
posibilități de a se forma in con
diții apropiqte de cele in care 
vor lucra după absolvire.

’ Sint, toate acestea, realități

care susțin cu forța argumente
lor materiale grija deosebită a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de generația 
care se constituie intr-o impor
tantă forță socială, viitorul însuși 
al națiunii • noastre socialiste. 
Sint dovezi grăitoare privind 
condițiile ce li se oferă tinerilor 
pentru ca ei să-și aducă contri
buția efectivă la perfecționarea 
intregii activități economico-so
ciale. la progresul patriei, ca o 
expresie reală a locului si rolu
lui ce le revin în societatea 
noastră. Sigur, este o dovadă de 
încredere și de grijă a partidu
lui, a secretarului său general 
fată de tinăra generație, o încre
dere care trebuie să fie onorată 
—- și este onorată ! — printr-un 
înalt spirit de răspundere, prin 
mobilizare exemplară ’la îndepli
nirea sarcinilor colective, prin 
stringerea rîndurilor în jurul 
partidului, pentru a înfăptui, îm
preună cu intregul popor. Pro
gramul de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
si inamțarc a României spre co
munism.

Pagină realizată de : ADRIAN VASILESCU
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ANII CEI MAI GLORIOȘI Al ȚĂRII, 
ANII CEI MAI FERTILI PENTRU ÎNTREGUL NOSTRU POPOR

ANII CEAUȘESCU, așa cum numim din 
rațiuni bine întemeiate acești cincisprezece 
ani, sînt anii în care tot ceea ce am 
înfăptuit, tot ceea ce ne-am propus să 
realizăm poartă pecetea unui puternic rea
lism în temeiul căruia viitorul ce ni-l pro
punem este perfect realizabil. Sint anii celei 
mai dinamice perioade de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României, anii in care s-a 
dezvoltat și adincit democrația socialistă, 
a crescut rolul maselor in luarea marilor 
decizii, in aducerea lor la indeplinire. Nici
odată pină la acest deceniu și jumătate in 
societatea românească nu s-a promovat atit 
de deschis grija pentru om, umanismul so
cialist revoluționar. Sint noțiuni care definesc 
o realitate, o realitate apărută și dezvolta- 
tă in anii în care in fruntea partidului se 
află omul, revoluționarul și marele patriot 
Nicolae Ceaușescu. Prin contribuția lui 
nemijlocită, de mare valoare teoretică si 
practică, s-a dat și se dă o maximă via
bilitate tuturor hotâririlor, programelor si 
faptelor pe care le așezăm la temelia viito
rului comunist al patriei. Astfel, și nume 
astfel România a reușit să realizeze intr-un 
timp atit de scurt, de un deceniu si ju- 
mătate, un pas uriaș in dezvoltarea sa eco- 
nomico-socialâ.

Argument pentru continua creștere 
a bunăstării

laOD — ‘
146,7 

1980 — 
circa 545

Iod oamenii muncii, de milioanele de tineri, 
a devenit in oceșt ani și o datorie elemen
tară. Pentru că, iată, in acești ani promo
varea noului a devenit una din constantele 
vveții noastre econom.co-sociate. Niciodată 
ca acum sâmularea și generalizarea celor 
mai nor cuceriri ale științei și tehnicii nu a

Penoada oftiaolor ÎS ani este nu numai 
penooda celor mai irafte ritmuri in dezvol
tarea noastră economco-iocială. ci și epoca 
ee eArmare a Mă nou tip uman, construc
tor cnnrOvnl ș> responsabil al societății to
ca*  rt« si :evim m România. In acest 
roCmd oe Carpet; si Dunăre, unde in miile 
de rame și șantiere, m sutele de orașe noi 
a aaooite, în zece ev sate care iși asumă 
acont -mrnvrvo wbanaâra se promovează 
ca vcdMt s cavei vaiorde na'te ale urna- 
«samdtav lecioAut revohrționor și se edifică 
o nonă coneom o netă. Acea calitate care 
s. aBă nabsoarco m munco noastră de zi 
a o. M eo bine tăcută, tot mai eficientă ; 
co uăndne coretă de o nv-l ști pe tovarășul 
Mcv oe Ceauiescu drept conducător al 
wtaaa p tăr- deschizător de noi orizon-

0 ECONOMIE DINAMICĂ, MODERNĂ, 
DE MAXIMĂ EFICIENTĂ

UNSALTFÂRĂPRECEDENT
IN CALITATEA VIEȚII

VENITUL NATIONAL

(miliarde 
lei)

O arhivă sentimentală a aces-
■ e- 

fervescență creatoare deține ia 
prim plan nenumăratele intil- 
niri ale secretarului general al 
partidului cu oamenii muncii, 
cu milioanele de creatori de bu
nuri materiale și spirituale, -cu 
miile de tineri — muncitori, ță
rani, elevi sau studenți. Iar pen
tru toți acești oameni care s-au 

. bucurat de marele privilegiu de 
a asculta direct și de a urma 
neabătut îndemnurile și pre ca
sele indicații ale secretarului ge
neral, fapta împlinirii lor poar
tă incandescența spiritului re
voluționar și realismul profund 
cu care aceste îndemnuri ș; in
dicații au fost date.

Ion Ialangi, secretar al comi
tetului U.T.C. de la Șantierul 
naval Constanța: „în 1965 aic; se 
fabricau cargouri de pină la 
1 920 tdw și citeva tipuri de u- 
tilaje portuare. în 1980, arum, 
sintem la cea de-a 12-a navă de 
mare tonaj, un mineralier de 
65 000 tdw, primul mineral: r de 
acest tip echipat cu un motor 
de fabricație românească, rap
tul că lucrăm la montajul unui 
astfel de motor și faptul că par
tenerul străin are numai cuvin
te de laudă despre această foar
te complexă uzină navală, toa
te acestea se datoresc aducerii 
exemplare la îndeplinire a 
indicații trasate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in primăva
ra anului 1977.

C tor cincisprezece ani de mare
u- fervescentă creatoare deține

Nicolae Ivanov, eomaadațjtnl 
Șantierului national al tineretu
lui Canal Dunăre—Marea Nea
gră: „Anul trecut am trift de 
două ori cinstea și minoria de 
a fi vizitați aici. *:n Șaatierul 
național al tineretului, de
râsul Nicolae Ceausescu. Secre
tarul genetai a! pa:liculm s-a 
interesat îndeaproape de cce.x- 
țiile noastre ee muncă și v_ițâ.

FAPTELE - ÎNALTA MĂSURĂ

O

• De la 1028 lei în 1965, retribuția medie nomi
nală lunară a personalului muncitor va ajunge in 
acest an la 2 267 lei. • O evoluție spectaculoasă și în 
domeniul construcției de locuințe : de la 52 000 da 
apartamente date in folosință în 1965, la 244,7 mii in 
1980. • Cheltuielile social-culturale de la bugetul de 
stat ce revin pe locuitor sint in acest an de aproape 
3 ori mai mari față de cele din 1965. Cîteva exemple 
sint edificatoare : numărul elevilor și studenților bur
sieri s-a dublat in ultimii 15 ani; de asemenea și cel

per.—a cea de-a doua platfor- 
znâ ce foraj marin „Orizont"/ 
.<« ceea ce am realizat și tot 
ceea ce facem acum este rodul 
ac-:un£or noastre cotidiene de 
promovare a noului, mod deăc- 
—ane inițiat de secretarul gene
rai ai partidului, transpus în 
practică la indicațiile și îndru
mările sale. Numai astfel noi, 
cocs’-ructorii de utilaj petrolier,

NGAJARII
SI RESPONSABILITĂȚII NOASTRE
9 9

de modul în care ne achităm de 
marile sarcini și răspunderi tra
sate de partid tinerilor, briga
dierilor din acest mare șar.tier 
al țării. Vizitele de lucru făcu
te de secretarul general au fast, 
intr-adevăr, pentru noi toți mo
mente de mare emoție, momen
te in care am raportat realiza
rea exemplară a tuturor indica
torilor de plan si am lansat an
gajamentul nostru de a finaliza 
în timp record lucrările din 
tronsonul tineretului, unde acti
vitatea productivă impune a-

revo.i

am putut atinge performanțe 
atit de înalte, apreciate în zeci 
de state ale lumii. De multe ori 
am fost martor la vizitele de lu
cru ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu aici, in mijlocul oa
menilor muncii de la ..1 Mai", 
iar după fiecare vizită inițiati
va oamenilor devenea mai dina
mică. numeroase probleme de 
ordin tehnic și, organizatoric, 
pină atunci greu de rezolvat, iși 
aflau repede calea soluționării 
celei mai eficiente".

Renata Nagy, confectioner la

întreprinderea de confecții „Se- 
cuiana" din Tirgu Secuiesc: „Sint 
o fiică a acestui pămint și simt 
adevărata egalitate în drepturi 
și in îndatoriri care există in
tre toți locuitorii patriei, indife
rent de naționalitate. Cuvintele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
îndemnurile sale sint rostite, 
pentru noi toți într-o singură 
limbă și pentru una singură — 
aceea a muncii și. convingerilor 
comuniste. Iar faptul că aceste 
cuvinte insuflețitoare ne emo
ționează și ne mobilizează in
tr-o măsură maximă pleacă în 
primul rînd de la adevărul că 
cel ce ni le adresează cunoaște 
în amănunt realitatea, • gindurile 
și aspirațiile noastre colective, 
dorește și militează pentru feri
cirea și prosperitatea poporului. 
Astfel, în cei cincisprezece ani 
de cind tovarășul Ceaușescu se 
află în fruntea partidului nu e- 
xistă localitate și destin uman 
care să nu se fi schimbat fun
damental. Iată, aici, în Tîrgu 
Secuiesc: producția industrială a 
crescut de peste zece ori, ju
mătate din populația actuală a 
orașului locuiește in aparta
mente noi, au fost create în a- 
ceastă perioadă sute 'de locuri 
în grădinițe și școli. Acestea • 
sînt argumentele unei reale e- 
galități între toți cetățenii aces
tei țări, argumentele umanis
mului nostru revoluționar, pen
tru care militează și ne mobili
zează secretarul nostru general".

al locurilor din cămine și cantine. • Dacă in 1965 nu
mărul persoanelor din țară care s-au aflat la odihnă 
și. tratament in stațiuni balneoclimaterice, tabere de 
elevi și colonii de preșcolari era de 629 000, anul tre
cut a fost de aproape 2 milioane. • Acces nelimitat 
la valorile culturale : de la 3 033 titluri de carte în 
1965, la aproape 4 000 în 1979, de la 217 muzee la 400, 
de la aproape 200 de filme artistice și documentare la 
peste 300 în acest an, de la 26 stații de televiziune la 
aproape 270.

Suma eforturilor noastre, 
mereu mai

LOCUINȚE DATE

r t'_
v . * ■-

rodnice
IN FOLOSINȚĂ

(mii apartamente)

LOCURI UNDE SE ÎNTEMEIAZĂ VIITOR UL

Șantierul national al tineretului Combinatul minier OlteniaȘantierul județean al tineretului Platforma industrială BistrițaȘantierul național al tineretului Canal Dunăre—Marea Neagră
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GLORII
I

CĂTRE VIITORUL
X

I
DE AUR AL ȚĂRII

sărată.
4

r.

/■
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UN OM CU INIMA CIT ȚARA
NE LUMINEAZĂ DRUM DE

Un om își iubește patria 
Crede in bine, și in fericire.
în libertatea omului de a gin di și de a visa 
El face totul pentru ca aceste cuvinte 
Să devină steaguri și să nu 'se piardă 
Anonime în dicționare.
El alungă norii negri de pe cerul patriei. 
Construiește orașe, construiește boabe de 
Gnu cit mai mari, construiește 
Școli luminoase,
Combinate imense prin care se

flori,

.'Ai

1
*

O nouă calitate a lucrurilor și 
Un om își iubește patria, 
îi dăruiește zilele și no’pțile 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Viitorul de aur al patriei.

a

circulă 
cu trenul, 
oamenilor.

gindește

ION LILA ce TEODORA STENDL

SIMBOI ETERNUL SCUT

Din glasul tău au învățat chemarea 
Feciorii și bătrînii de la noi.
Din cîntu-eroic ce lumiMeazâ zarea 
Spre-albastra stea a timpurilor noi.

Din lupta ta au învățat să-nfrunte 
Furtuna și dușmanii-n bătălii, 
Căci tu, Conducător, ai stat mereu in frunte 
Și țara-i apărat-o de urgii.

Noi spunem CEAUȘESCU și ne gindim la rostul 
Ce-1 are glia noastră de-a ne avea stăpini ;
Și ne gindim la pruncii ce-și află adăpostul 
LI mese încărcate cu galaxii de pi iui.

ț 
ț

A

A

E Ceauș eseu imnul ciocîrliei 
Din aripa suavă-a poeziei.

E taina firii ce-a unit vreodată 
Bobul de apă dulce cu lacrima

Zvonul fragil de primăvară este 
Și forța necuprinsă din poveste.

Țăranul sfînt. din' cit ne mai rămase, 
Plugărind țara cu poveți frumoase.

E gindul ce mustește-n verbu-a face 
Trăgind prin lume pirtii mari de pace.

Din viitor, e torță-a re-nvierii 
Pe cerul fără seamăn al durerii.

Prin el lumina și-a-mplinit seninul, 
E Ceaușescu clipa și destinul.

ION ANDREIȚA

DRUMUL RODULUI
Pe stelele hidrocentralei vii 
ce se aprind albastre in tării 
<i pe sămința care germinează 
ia primăvara inimii, vitează ;

a ‘

pe liniștea prunciei mele duse, 
pe-ntiiu-mi gingurit. ce lumea-1 Încăpuse, 
pe crezul codrului nemuritor.
pe cintu-naripat. ivit in zbor ;

Ești pentru noi corolă de lumină, 
Izvorul nesfîrșitelor visări. 
Luceafăr peste bolta carpatină.

Și-un cint înalță pinâ-n depărtări 
Poetul ce slăvește Erou-intre eroi. 
Simbol de vis și faptă pentru noi.

CONSTANTIN RADUCANU
muncitor

O ZI CARE 
ÎN INIMI BATE

Din nou e martie în România.
■ Aici am fost, și suntem, și vom fi 
Prin vis temeinic rodnică ni-i glia 
Și larg albastrul suveranei Românii.

Dintre lumini, lumină care ninge.
Din ochiul lumii, peste noi deschis 
în noi e-o flacără ce nu se stinge 
în noi — pridvor de pace și de vis.

Tn martie, de cincispreze ani. 
Cind albii nuferi înfloresc pe prag 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Cu glasul tinăr ii urăm cu drag :

SS Fie România, să trăiască ’ 
Conducătorul ei, în veac de veac 
Aici, în demna doină românească 
Partidul, Ceaușescu ne sunt steag.

Vom trece tineri în destinul comunist 
în patria semințelor bogate 
De-aceea martie in inimi bate 
Și nouă, tuturora-i crez nestins.

MIHAI BARBULESCU

(Urmare din pag. I) pună amprenta originală, de- 
terminind ridicarea pe o treaptă 
calitativ superioară a activității 
tuturor oamenilor muncii, înțele
gerea mai exactă o legităților, 
căilor și mijloocelor construcției 
socialiste.

Unitatea dialectică dintre 
teorie și practică - principiul 
care prezidează esențial gin
direa și acțiunea secretarului 
generai al partidului - se re-

hotârîtoore a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, stau mărturie eloc
ventă. Valoarea lor științifică, 
consecvența traducerii lor in 
practică, capacitatea lor de a 
atrage masele la înfăptuirea lor 
sint în primul rînd și cu deosebire 
rodul gîndirii și inițiativelor secre
tarului general al partidului, care 
a îmbogățit fundamental tezaurul 
concepției revoluționare despre fiectă în inițiativele concrete de- 
lume și viață, despre construcția 
noii societăți cu teze și idei de o 
inestimabilă valoare teoretică și 
practică.

Teze și idei referitoare la : 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, roiul parti
dului în etapa actuală și în per
spectivă, al națiunii în lumea 
contemporană, funcțiile statului 
socialist, dezvoltarea și adineirea 
democrației noastre, perfecțio
narea forțelor și relațiilor de pro
ducție, întărirea unității social- 
politice a întregului popor, dez
voltarea culturii.- socialiste, edu
carea și formarea ortului nou etc. 
De fapt, nu există domeniu asu
pra căruia gindirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu să tiu-și

Noi sa ;nem CEAUȘESCU cind Intui amiroase 
A stele vii de grine de-atiția sori mustind. 
Iar păsările lumii eoboară-n stilai de case. 
Să consfințească dalta cu triluri de cotind.

LVCA ONUL
Brrr—

CUNUNI DE LAURI 
Șl DE VISE

Manifestări omagiale 
în Capitală 

și în întreaga țară 
MASĂ ROTUNDĂ

LA ACADEMIA 
DE ȘTIINTE SOCIALE 

Șl POLITICE

apreciată la edificarea unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale, la .triumful cauzei 
păcii șj socialismului.

î ț
ț 
l i
ț

î

A

pe Visul ce-ntr-un Dor aprins veghează 
și plin de viată-n versul meu vibrează 
ne-a legem drumul florii spre rodiri 
sub razele atitor împliniri :

ea Omul să priveascâ-n infinit 
drumul măreț pe care am pornit 
slăvim această dimineață clară 
prin care țara intră-n primăvară.

MARKI ZOLTAN

EROULUI CE DA
PREZENTULUI UN NUME

Vineri a avut loc, la Acade
mia de Științe Sociale si Politice 
o masă rotundă cu tema ..Con
cepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la edifi
carea unei noi ordini economice 
Si politice internaționale".

Participanții — specialiști în 
domeniul științelor politice, eco
nomice. drept și relații interna
ționale. ziariști — au subliniat, 
in luările de cuvint. concepția 
originală, novatoare a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în proble
mele lichidării decalajelor eco
nomice dintre state, instaurării 
unei noi ordini internaționale 
care să așeze relațiile dintre 
toate statele pe principiile egali
tății politice' și economice, res
pectului reciproc, să asigure ac
cesul țărilor slab dezvoltate și în 
curs de dezvoltare la tehnolo-' 
giile moderne, la cuceririle știin
ței contemporane, să favorizeze 
procesul lor rapid și 'multilate
ral. creîndu-se. astfel, condiții 
pentru dezvoltarea tuturor po
poarelor. pentru asigurarea sta
bilității economice mondiale. 
S-a evidențiat, totodată, rolul 
important ce revine' țărilor în 
curs de dezvoltare, precum și 
necesitatea întăririi solidarității 
dintre ele, pentru lichidarea 
subdezvoltării, ca și răspunderea 
însemnată a statelor dezvoltate 
din punct de vedere economic 
pentru sprijinirea țărilor rămase 
în urmă. S-a evidențiat, de ase
menea. concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în problema 
căilor de acțiune pentru Instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale pe calea tratative
lor. cu participarea tuturor țări
lor. pentru elaborarea unui pro
gram concret care să fie supus 
dezbaterii sesiunii speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. din 
acest an.

Participanții au subliniat pre
țuirea unanirrfe de care se bucură 
pe plan international personali
tatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ecoul larg al concep
ției sale In problema edificării 
■anei noi ordini economice in- 
Sercadonale. remarcabila m ctm- 
trib-atie la înfăptuirea idealurilor 
â*  libertate, independentă si 
progres ale popoarelor. la edifi
carea unei lumi a păcii, secu
rității. înțelegerii și colaborării 
intre națiuni.

SESIUNE LA ACADEMIA 
DE STUDII ECONOMICE

SIMPOZION OMAGIAL 
LA CLUJ-NAPOCA

La Biblioteca centrală, univer
sitară din Cluj-Napoca s-au des
fășurat vineri lucrările simpo
zionului omagial dedicat împli
nirii a 15 ani de la alegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu in • 
fruntea Partidului Comunist 
Român, organizat de Comitetul 
municipal de partid. Centrul 
universitar și filiala din locali
tate a Academiei Republicii So
cialiste România. în comunică
rile susținute, oameni de știin
ță, artă și cultură clujeni au re
liefat cu pregnanță contribuția 
inestimabilă, decisivă, teoretică 
și practică, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la obținerea celor mai 
mari realizări din cea mai rod
nică etapă din istoria României 
socialiste, la afirmarea multila
terală a geniului poporului ro
mân, liber și stăpîn pe destinele 
sale. A fost subliniată contribu
ția originală a secretarului ge
neral al partidului la dezvolta
rea socialismului științific, la 
dezvoltarea economiei pe baza 
celor mai înalte cuceriri ale ști
inței și. tehnicii, la înflorirea in- 
vățămîntului și artei în spiritul 
umanismului socialist, revoluțio
nar.

EXPOZIȚIE DE CARTE
Biblioteca centrală universita

ră a organizat o expoziție de 
carte, in cadrul căreia se află 
serii complete ale operei tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și. numeroase traduceri re- 
flectînd interesul de care se 
bucură activitatea și lucrările 
președintelui României pe toate 
meridianele globului.

EXPUNERE IN TABĂRA 
BRIGADIERILOR DE PE 
ȘANTIERUL NATIONAL 
AL TINERETULUI DE LA 
CANALUL DUNĂRE - 

MAREA NEAGRĂ

A

I Judă serilor liniștite 
ori nopților piine de tumult 
laudă țării acesteia laminate 
de pateticul nimb al muncii

* Laudă Partidului Comunist. 
Eroului ce dă prezentului un nume, 
EL singurul capabil să deschidă 
Drum nou in această eră de vis.

WILHELM W EISS

«

Carpații dacici ii sint umeri, precum Atlas să-nalțe-n 
slavă 

Pămintnl înfloririi noastre și-a demnității națiune.
Iar Dunărea iubirii sale, nestăvilită, vie, gravă. 
Sporește bolda bucuriei pe plaiul doinelor străbune.

Eroii toți i-au pus pe frunte cununi de laur și de vise. 
Azi visele-au dat rod de fapte pe glia unei noi istorii — 
Solii de muncă înfrățită spre viitor măreț trimise. 
Un om cu inima dt țara ne luminează drum de glorii.

Și tot ce mișcă-n țara asta, sub cer de libertăți și tihnă, 
Ecou in gindul lui găsește, ca griul aurit in piine.
Să ne urmăm stegarul tinăr in primăveri de neodihnâ, 
Prin el ne-am cucerit trecutul și certitudinea de miine 1

VIOREL POPESCU

credere pe care partidul, secreta
rul său general o fac in tineri. 
Argumentele acestei încrederi se 
găsesc în uzinele și pe șantie
rele țării unde tinerii formează 
un important detașament al cla
sei noastre muncitoare. în mi
nunatele condiții de muncă, în
vățătură și viață, de formare și 

NEOBOSITĂ, ANIMATA educare, de pregătire profesio
nală și lărgire a orizontului cul
tural-spiritual ce le"au fost și 
sint permanent create.

•V v

SO- 
Festivalul Național 
României" și atitea

niștiior, ale eticii și echității 
cialiste, 
„Cinta rea 
altele.'

NIMIC NU CARACTERIZEAZĂ 
MAI ADEVARAT, MAI ADINC, 
MAI PLENAR OPERA Șl PERSO
NALITATEA SECRETARULUI GE
NERAL AL PARTIDULUI DECÎT 
GRIJA 
DE ÎNFLĂCĂRAT PATRIOTISM 
Șl UMANISM REVOLUȚIONAR, 
PENTRU ASIGURAREA BINELUI

le

CUVINTE
PENTRU POPOR

Țara-ntreagă parcă arde-n sărbătoare 
E un auz în dealuri, e un auz in luncă 
Spune CEAUȘESCU — cuvinte de soare. 
._Nu-i in România piine fără muncă...
E un auz în dealuri, e un auz in luncă.

Stindardul partinic trăiește in noi 
în oameni, in case, in leagănul drag 
Vestind viitorul și zările noi.
Din vorbele Iui se naște nn steag 
în oameni, in case, în leagănul drag.

DRAGA MIRIANTCI
Traducere VASILE VERSAVIA

Perioada celor 15 ani o dus Io 
consolidarea politico-organizo- 
torică a U.T.C., la perfecționa
rea formelor ei de acțiune edu
cațională, la lărgirea răspunde
rilor și atribuțiilor sale, deter- 
minînd afirmarea moi puternică 
a tinerei generații ca factor de 
înnoire revoluționară în soc;e- 
tatec noastră socialistă, pre
gătirea ei mai temeinică pentru 
a preluo ștafeta lupte? pentru 
edificarea societății socialiste și

4

Simbolul strălucit a tot ceea ce sîntem
venite jaloane fundamentale 
ale preocupărilor și eforturilor 
noastre, ale tuturor, preocupări 
și eforturi de fiecare zi, preocu
pări și eforturi la fiecare loc 
de muncă.

Din suita foarte numeroasă și 
diversă a acestor inițiative 
menționăm aici trecerea la 
nouă calitate a muncii, noul 
canism economico-financiar, 
stituirea unor noi forme ale 
mocrației socialiste, 
marea revoluționară a 
mintului, Codul principiilor și 
normelor muncii și vieții comu-

să 
o 

me- 
in- 

de- 
transfor- 

învăță-

TARII Șl POPORULUI. In 
sens,, grija ți preocuparea 
toare, părintească purtată'tineri
lor ni se relevă ca o dimensiune 
de prim ordin. In viața tinerei 
generații, cei 15 ani de cind 
tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
află în fruntea partidului au adus 
schimbări esențiale. Cu prioritate 
este vorba despre o concepție 
nouă asupra locului și rolului 
tinerilor in societate. Tineretul - 
importantă forță socială, viitorul 
însuși al națiunii. Expresia, în 
conținutul său, opțiune politică și 
ideologică, relevă investiția de in-

o ce st 
stqrui-

Secretarului genera! ol parti
dului, tinerii României socialiste 
îi datorează conținutul nou, re
voluționar, conferit procesului de 
educare comunistă a lor, lărgi
rea spațiului participării tineri
lor la viața social-politicâ a ță
rii, înțelegerea mai precisă a 
menirii și responsabilităților ce 
le revin. In acest cadru, activita
tea Uniunii Tineretului Comu
nist a înregistrat însemnate creș
teri calitative, beneficiind per
manent de prețioasele orientări 
și indicații primite din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

comuniste pe pămîntul Româ
niei.

SINT TOATE ACESTEA MO
TIVELE ÎNTEMEIATE, ale fiecăruia 
in parte și ale tuturor laolaltă, 
pentru care întregul popor, ti
nerii, într-o unanimitate de mo
nolit, îi poartă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ceie mai ale
se sentimente de dragoste și 
recunoștință, prețuire și stimă. 
In gindirea și personalitatea sa 
de înaltă ținută revoluționară 
noi toți ne vedem întruchipate 
gîndurile și aspirațiile — mode
lul exemplar de comunist, de re-

voluționor. Pentru tot ceea ce o 
făcut si «face în fruntea partidu
lui și statului, spre binele po
porului -omăn, tovarășul NicolOe 
Cecușescu și-o ciștigat merite 
nepieritoare. Toți fiii țării, ro
mâni, maghiari, germoni, fără 
deosebire de naționalitate, văd 
in munca și viața sa garanția 
sigură a mersului nostru ferm 
înointe spre comunism. In per
soana sa, în acțiunile sale de 
conducător iubit, sint exprimate 
eminent spiritul revoluționar, u- 
manist și de omenie proprii o- 
rînduirii pe care o făurim.

OM INTRE OAMENI, OM 
PENTRU OAMENI, PERMANENT 
IN MIJLOCUL OAMENILOR, 
ocofo unde aceștia trăiesc șî 
muncesc, 
partidului 
simbolul 
sîntem și 
de aceea, ii urmăm cu neclin
tită încredere, angajindu-ne să 
înfăptuim neabătut politica par
tidului, hotăririle Congresului al 
Xll-iea, gata oricînd sâ facem 
totul pentru a ne ridica patria 
pe fculmi mereu mai înalte de 
progres și civilizație, pentru a-i 
asigura și consolida neîncetat 
libertatea, independența și dem
nitatea.

Vineri dupâ-amiazâ au avut 
loc. la Academia de Studii Eco
nomice din București, lucrările 
sesiunii cu tema „15 ani de 
puternic avînt creator in con
strucția socialistă, epoca cea fnai 
rodnică din istoria patriei1'.

Participant^ la manifestare, 
academicieni, profesori univer
sitari, specialiști din unități de 
cercetare, centre de calcul și în
treprinderi industriale, au subli
niat contribuția inestimabilă a 
secretarului general al partidu
lui la elaborarea Și transpunerea 
eficientă în practică a strategiei 
înfăptuirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mintul patriei, la creșterea rolu
lui conducător aj Partidului Co
munist Român, la fundamenta- . 
rea științifică a politicii de in
dustrializare socialistă a țării, 
de dezvoltare echilibrată și ar
monioasă a economiei, a concep
tului de revoluție agrară, pre
cum și importanța acestei con
tribuții in obținerea marilor rea
lizări ale României socialiste. 
Vorbitorii au relevat, în același 
context, rolul hotărîtor al secreta
rului general al partidului în 
formarea omului nou. în trans
formarea revoluționară a învăță- 
mintului românesc. în concor
danță cu cerințele revoluției 
tehnico-știintifice contemporane, 
ale înaintării tării noastre spre 
comunism.

S-a subliniat, de asemenea, 
valoarea teoretică și practică a 
viziunii unitare, de largă pers
pectivă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, asupra problemelor 
mondiale contemporane, contri
buția sa'unanim recunoscută și

în aceeași zi. tn Tabăra bri
gadierilor — elevi și etudenți — 
de pe Șantierul național al ti
neretului de la Canalul Dunăre 
—Marea Neagră a fost prezenta
tă expunerea : „Personalitatea 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
exemplu și îndemn, călăuză pe 
drumul viitorului luminos al pa
triei și poporului". în continua
re, a avut loc un spectacol 
zical-literar omagial — la 
și-au dat concursul elevi 
Școlii populare de artă 
Constanța, ai Universității cui- Uj 
tural-stiintifice. membrii forma- "

mu- 
care 

ai 
din

tural-științifice, membrii forma
țiilor artistice de amatori de la 
Casa de cultură din Cernavodă.

LA PALATUL CULTURII 
DIN PITEȘTI.

La 
s-au 
simpozionului cu tema 
Ceaușescu — strălucit conducă
tor al destinelor poporului ro
mân. 15 ani de istorie nouă, re
voluționară a patriei și a jude
țului Argeș, de puternic avînt 
creator în construcția socialistă", 
organizat de Comitetul -județean 
Argeș al P.C.R. In comunicările 
prezentate a fost subliniat efor
tul hotărîtor al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la progresul 
fără precedent pe plan politic, 
economic și social-cultural al 
României ultimilor 15 ani. la 
creșterea prestigiului ei interna
țional. In acest context, a fost 
evidențiată dezvoltarea multila
terală a județului Argeș, dezvol
tare care poartă amprenta per
sonalității proeminente a secre
tarului general al partidului.

în continuare a avut Ioc un 
spectacol intitulat „Omagiu con
ducătorului iubit", la care și-au 
dat concursul actori ai teatrului 
„Alexandru Davila", precum și 
cele mai bune formații de ama
tori din Pitești.

In aceeași zi a fost vernisată 
o expoziție de carte social-po- 
litică, deschisă sub genericul 
„Opera tovarășului- Nicolae 
Ceaușescu — tezaur al gîndirii 
și acțiunii revoluționare româ
nești".

Palatul culturii din Pitești 
desfășurat vineri lucrările 

„Nicolae

O ERA POLITICA
(Urmare din pag. I)

secretarul general al 
este pentru noi 
exemplar a ceea 

vrem să fim și, tocmai

toți 
ce

au fost călcate, dar este momen
tul pentru cei dispuși să afle că 
toate agresiunile s-au sfirsit in 
neant, că România, cit ar fi so
cotită un stat mic sau de forță 
mijlocie. Va fi in stare să se a- 
pere singură, atit cit va putea, 
fn fata oricărui agresor In, acest 
fapt atit de important mi se pare 
mie că stă forța politicii Pre
ședintelui nostru. Asta in plan 
extern. In plan intern, știe ori
cine că ne-am anaaiat cu toții 
să-l urmăm pe un drum deloc 
comod, cel al revoluției indus
triale, prin acest lucru ințele- 
gind sacrificii si satisfacții ime
diate puțin'e. dar ‘orice început e

greu si noi credem că începutul 
a fost depășit. Țara noastră nu 
este cunoscută pe planetă numai 
pentru mindria ei de a nu de
pinde de nimeni, dar si pentru 
faptul că se înscrie in viitorul 
apropiat printre cele mai promi
țătoare apariții la rampa istoriei. 
Un popor atit de dăruit în toate 
domeniile ; de la cel artistic, la 
Stiinta cea mai subtilă nu-si me
rita decit acest viitor ce se între
vede cu strălucire. Dar pentru 
a-l merita trebuia o mină, de 
fier, un om de inițiativă, necru
țător cu leneșii, cu cei ce vor 
să împiedice drumul 
înainte si el. acest om. sd nu- 

' meste Nicolae Ceausescu, lată 
de ce-l urmăm fără șovăire...

nostru
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TELEGRAMĂ Vizita ministrului
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
Dragi tovarăși,

în numele comuniștilor și al poporului vietnamez vă adresăm 
dumneavoastră și, prin dumneavoastră, tuturor comuniștilsr ți 
poporului frate român, sincere mulțumiri pentru felicitările trans
mise cu ocazia .celei de-a 50-a aniversări a creării Partidului 
Comunist din Vietnam.

Cu acest prilej, adresăm Partidului Comunist Român și poporului 
frate român urarea sinceră de a obține mari victorii în opera' de 
edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și a unei 
Românii puternice și prospere.

Fie ca relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele ți 
popoarele țărilor noastre să se consolideze și să se dezvolte continuu.

• COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN VIETNAM

AGEND
CONVORBIRI ROMANO-BULGARE

Tovarășul Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii si in
dustriei alimentare, a avut, vi
neri dimineața, o întrevedere cu 
tovarășul V. Djambov. vicepre- 

< ședințe al Uniunii Naționale
& Agrar-Industriale din R.P. Bul-

garia, care a făcut o vizită in 
~ tara noastră,

în timpul convorbirii au fost 
abordate, în spiritul indicațiilor 
Si orientărilor stabilite cu prile
jul Întâlnirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceausescu -si Todor 

, Jivkov, aspecte privind adin- 
cirea și extinderea colaborării in 
producția de tractoare si mașini 
agricole, precum și în alte do
menii de interes reciproc.

La convorbire au luat parte 
Ion Constantinescu. adjunct al 
ministrului industriei construc
țiilor de mașini. Adrian Rogo- 
jeanu. adjunct al ministrului a- 
griculturii și industriei alimen
tare. alte persoane oficiale.

★
în aceeași zi a fost semnat 

Protocolul întâlnirii reprezentan

ților organizațiilor de resort din 
R.S. România si R.P. Bulgaria, 
privind colaborarea în domeniul 
tractoarelor și 
cble.

Documentul, 
rășii Adrian 
Constantinescu 
stabilește programul schimburi
lor reciproce de tractoare si ma
șini agricole destinate mecani
zării unor lucrări de bază din a- 
griculturâ. precum si cooperarea 
în vederea realizării acestora In 
cele două țări.

La întrevedere si semnare a 
fost prezent Petăr Danailov. am
basadorul R.P. Bulgaria la Bucu- 
jești.

mașinilor ac ri- •

tova- 
Ion

semnat de 
Rogojeanu.
si V. Djambov.

♦
în timpul șederii In tara noas

tră. oaspeții bulgari au avut în
trevederi cu tovarășul Ioan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini si au vizitat 
întreprinderea da mașini agrico
le ..Semănătoarea" din Bucu
rești și întreprinderea „Tracto
rul" din Brașov.

Cu prilejul Zilei internaționale pentru eliminarea 
discriminării rasiale

Cu ocazia Zilei 
pentru eliminarea 
rasiale, vineri la 
desfășurat la București o Aduna
re organizată de către Asociația 
pentru Națiunile Unite din 
România — ANUROM —. Aso
ciația tineretului si studenților 
din România pentru Națiunile 
Unite și Asociația de Drept In
ternațional și Relații Internațio
nale — A.D.I.R.I.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de Alexandru Bălăci, pre
ședintele ANUROM. Despre 
semnificația și importanta Zilei 
internaționale pentru elimina
rea discriminării rasiale și a 
Sâptămînii de solidaritate cu 
popoarele care luptă împotriva 
rasismului și discriminării ra
siale (21—28 martie) a vorbit 
Nicolae Puicea, director general 
adjunct al Agenției Romârte de 
Presă — Agerpres —. mem
bru al Comitetului Executiv al 
ANUROM.

S-a subliniat faptul că tara 
noastră se pronunță eu fermi
tate împotriva politicii de dis
criminare rasială și de apart
heid. politică ce constituie o 
flagrantă încălcare a dreptului

Internationale 
discriminării 

amiază s-a

popoarelor Ia progres social si la 
o dezvoltare economică armoni
oasă. în acest context, au fost 
evidențiate inițiativele României 
in cadrul Organizației Națiunilor 
Unite, al altor organizații inter
naționale în vederea înlăturării 
definitive a tuturor formekr de 
rasism, pentru înfăptuirea idea
lurilor de libertate si indepen
dență ale popoarelor din sudul 
continentului african. S-a rele
vat rolul și contribuția deosebită 
a președintelui Nicolae Ceausescu 
la eliminarea politicii rasiste si 
de apartheid, de sprijinire a 
luptei de eliberare națională a 
popoarelor împotriva imperialis
mului. colonialismului si neoco- 
lonialismului. pentru realizarea 
condițiilor de dezvoltare econo
mică și socială a țărilor care 
și-au cucerit de curînd inde
pendența.

La adunare au participat re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, cercetători, stu- 
dehți. reprezentanți ai presei.

A fost prezent A. S. Dajartâ. 
directorul Centrului de informa
re al Organizației Națiunilor 
Unite la București. *

afacerilor externe
al Finlandei

Vineri au continuat la Bucu
rești convorbirile oficiale intre 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, si 
cerilor externe 
Paavo Vayrynen.

Cei doi miniștri 
trecut in revistă 
și perspectivele de dezvoltare 
pe multiple planuri a raporturi
lor dintre România si Finlanda. 
De ambele părți a fost expri
mată satisfacția pentru cursul 
ascendent a! relațiilor de prie
tenie Si colaborare cintre cele 
două state, a căror evoluție a 
fost puternic impulsionată de în
tâlnirile si convorbirile româno- 
finlandeze la nivel imit.

Au fost abordate, de aseme
nea. aspecte ale vieții politice 
actuale, schimbul de ocinii evi- 
dențiind dorința ceior două țări 
de a-și întări conlucrarea pe 
arena internațională, in folosul 
destinderii. politicii de indepen
dentă si pace oe continentul eu
ropean și in lume.

La convorbit-, a participat 
Aurel Duma, ministru secretar

ministrul afa- 
al Finlandei.

de externe «u 
stadiul actual
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Hărnicia mecanizatorilor, participarea specialiștilor
decid încheierea grabnica a unei lucrări din prima

de stat 1a Ministerul Afacerilor 
Externe.

A luat parte Matti Hăkkănen, 
ambasadorul Finlandei 
resti.

La Bucu-

★
în cursul vizitelor 

la Muzeul de istorie al 
cii Socialiste România și in une
le cartiere ale Bucureștiului, 
oaspetele finlandez a luat cu
noștință de cele mai semnificati
ve momente ale poporului nos
tru. ale evoluției sale pentru in
dependență. suveranitate și pro
gres social, precum' și aspecte 
ale dezvoltării contemporane a 
Capitale..

efectuate 
Republi-

★
Ministru! de externe finlandez 

Paavo Vayrynen a oferit, in 
aceeași zi un dineu in onoarea 
ministrului afacerilor externe. 
Ștefan Andrei.

în timpul dineului, s-a toastat 
in sănătatea președintelui Njcolae 
Ceausescu si a președintelui 
Urho Kekkonen. pentru continua 
întărire a prieteniei și colaboră
rii romăno-finiandeze.

ta ani de mărețe realizări 
sub semnul politicii clarvăză
toare. al spiritului revoluțio
nar — gindirea și acțiur.ea 
creatoare, științifică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu

Victoria in alegeri vibran
tă manifestare a unității na- 
țiun-.i noastre socraltri*  ; 
Teodor Roman — Valorifica
rea maximă a întregului po
tențial agricol ; Dumitre 
Fundatori — O industrie fcs 
devenire — reciclarea mate
rialelor : Victor Calcar — 
Standardizarea st imperapve
le r.oil cautău Hibaeia 
Vlăsceana — Activitatea po 
litico-ideologttă s; ie forma
re a conștiinței coeialirte; 
Virgilin Radctiaa — Cerceta
rea psihopedagogie^ ir con
fruntare cti psoceru! m.strtx- 
tiv-educativ ; laa Nieatae — 
Dezarmarea — cer.r.ță prt- 
mordială a securttâtu eszro-

urgenfă

Din cronica întrecerii socialiste

ce 
atei

ca

■artate arrax 
f pbne. De as macar

>era- 
ietor ce ti

hr.
ce

SEMĂNATUL 
SFECLEI DE ZAHĂR
%

Ritmurile bunei organizări

Măsuri

acoio 
două

vor mai ciștiga o zi. Cele 
zile astfel economisite slnt 

planificate pentru semănatul 
sfeclei de zahăr cultivate pe 260 
hectare. De altfel, președintele 
C.A.P,. tovarășul Petra lonescu. 
prezent si el in cimp, alături de 
cele 3 semănători, ne-a dovedit 
prin fapt că socoteala este bine 
făcută. în trei zile au semănat 
110 hectare. Rezultatele le-au 
înregistrat în mijlocul săptămî-

TIMIȘ
nii. Mai sînt trei zile pini la 
începutul șăptăminii. De azi (vi- 
aeri — n.n.) ănd s-au adăugat 
U oeie două semănători am 
ajuns ia o viteză zilnică de cir
ca 6C hectare".

La Sinnicolau Mare, am avut 
prilejui si ne convingem de 
•var-.tajeie organizării muncii In 
sistem modul. Inginerul șef al 
C.A.P. Iustin Coroban. coordo
natorul formație: urmărea atent 
fiecare etapă a lucrărilor nece
sare insâm :: 
hăr. Amplasate pe o 
tarla, celor 265 hectare le 
asigurate desfășurarea în

itării sfeclei de za- 
singurâ 

sînt 
flux

Aoperative in

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea a orga
nizat. vineri dupâ-amiază. în 
Capitală, o manifestare culturală.

Cu acest prilej, ziaristul Vic
tor Teodora a prezentat Impre
sii de călătorie 
urmat apoi un 
pakistanez.

Au participat
ducerii I.R.R.C.S.,

din Pakistan, A 
film documentar

membri ai con- 
reprezen tanti 

ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste. Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, un numeros 
public.

Au luat parte Riazuddih Ah
med. ambasadorul Republicii 
Islamice Pakistan la București, 
și membri ai ambasadei.

Vineri, s-au încheiat la Iași 
lucrările colocviului interjude- 
țean cu tema „Biblioteca — știin
ță, tehnică, progres", manifes-

tare organizată de Consiliul 
Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor, Împreună cu Con
siliul județean al sindicatelor și 
Comitetul județean de cultură 
și educație socialistă.

Au participat bibliotecar:, ac
tiviști sindicali din toate jude
țele din Moldova, reprezentanți 
ai U.G.S.R. și Consiliului cultu
rii și educației socialiste, ai In
stitutului național de informare 
și documentare.

Comunicările și informările sus
ținute. precum și dezbaterile 
care au arat loc au irizat, eu 
prioritate, locul și rolul bibliote
cilor în sistemul factorilor edu
caționali pentru formarea și dez
voltarea conștiinței socialiste a 
oamenilor muncii, pătrunderea 
cărții cit și mai aproape de ac
tivitatea productivă a oamenilor 
pentru stimularea și promovarea 
creației tehnico-științifice și 
creștesea gradului de compe
tentă profesională a personalului 
lucrător în spiritul hotârîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

Distincție A. C. R. 
„Conducere auto 

exemplară"
în vederea îmbunătățirii con

tinue a circulației pe drumuriie 
publice, a creșteri; securității 
rutiere, pentru instaurarea unui 
climat de disriplir.ă și civilizație 
rutieră Automobil Clubul Ro
mân a instituit distincția „Con
ducere auto exemplară" ce poate 
fi cucerită de toți membrii 
A.C.R. care timp de cel puțin 5 
ani au condus aut mobilul fără 
să comită abateri de la regulile 
de circulație.

Pentru stimularea purtătorilor 
insignei ..Conducere auto exem
plară". Automobil Clubul Român 
in colaborare cu Administrația 
Asigurărilor de Stat acordă 
anual premii, in materiale, li
brete de. economii C.E.C. și po
lițe de asigurare, prin tragere 
la sorți, unui număr substanțial 
dintre aceștia.

Tragerea la sorți a premiilor 
aeordate pentru anul trecut va 
avea loc marți 1 aprilie, la ora 
18. in sala teatrului „C. Tănase” 
din Cal. Victoriei nr. 174 urma
tă de spectacolul „Nevestele ve
sele de la Boema ".

a muncii după regulile științei 
agricole. Discurile, urmate la o 
oarecare distanță de trei com- 
binatoare, apoi de alte 7 nive
latoare. Terenul este pregătit ca 
in seră. Cu 20 de minute înain
te ea Mate! Tărmure si Vasile 
Ciut mecanizatorii 
mănători, să pună 
săminta de sfeclă, 
tiate erbicidele.
amestec ți reglarea diuzelor de 
aspersiune tint o treabă exclu
sivă a specialistului. în sfîrșit, 
urmează și momentul verificării 
densității semințelor. Din dife
rite locuri ale unui hectar, se 
«lege cite un metru pătrat de 
suprafață, numărîndu-se bob cu 
bob. Nu s-a constatat nici o aba
tere de la densitatea stabilită 
pentru zona Sinnicolau Mare, 
deși cele două semănători echi
pate cu 12 rinduri realizează îm
preună de dimineața și pină 
seara cite 40 hectare. Un sub
stantial argument că, atunci 
cind toate amănuntele tehnice- 
agriooie sînt bine puse la punet, 
iar specialistul participă nemij
locit la desfășurarea lucrărilor, 
rezultatele slnt cele dorite.

de pe se- 
sub brazdă 
sînt împrâș-
Rețeta de

ION DANCEA

funcție1
de starea fiecărei parcele

putm 5 teme de motorină. P’nâ 
la ora actuală, 600 hectare din 
cele 1 200 destinate culturilor 
din epoca I este pregătită pen
tru semănat. iar t>e suprafețele 
cultivate cu sfeclă de zahăr s-au 
transportat 18 000 tone gunoi de 
grajd. în săptămina aceasta am 
trecut la semănatul sfeclei de 
zahăr in C.A.P. Voinioeni. Sin- 
cai. Pogăceaua. iar la Rîclu sa 
acționează concomitent si la se-

MURE
Urmează.' ca 

si terenul 
semănatul 
fiind pre-

mânatul mazării. 
t>e măsură ce timpul 
permit, să se înceapă 
ți in celelalte unități, 
gătite 28 semănători.

Citeva secvențe surprindem la 
fața locului. C.A.P. Dimbu are 
sarcina de a semăna cu sfeclă 
255 ha. De aceea, la pregătitul 
terenului si semănat lucrează 
doua formații de mecanizatori 
sub îndrumarea și conducerea 
nemijlocită a specialiștilor din 
unitate

— Ogorul din toamnă, ne de
clară președintele Ion Roșea, 
influențează pozitiv pregătirea 
Dătului germinativ. într-o sin-

rară zi am semănat 22 hectare. 
Introducind în zilele următoare 
alte semănători, putem Încheia 
semănatul sfeclei la sfîrsitul a- 
cestei săptimîni.

în plină activitate ii găsim si 
Pe mecanizatorii Grigore Nicoa- 
râ. Teodor Nasca. Ciorian Pur- 
car și alții la C.A.P. Sînpetru de 
Cîmpie. Prezent in cîmp. Nico
lae Lepădat, inginerul șef. iși 
manifestă satisfacția că a primit 
întreaga cantitate de erbicide, 
fapt ce permite intensificarea 
ritmului de pregătire a terenu
lui. Se lucrează la discuit, erbi- 
cidat si tratarea solului cu an- 
tidăunători. Din 230 ha destina
te culturii sfeclei. 120 ha sint 
pregătite pentru semănat, ur- 
mînd ca a doua zi să intre se- 
mănătorile.

Semănatul sfeclei a început si 
la Sîntioana de 
eu o mașină cu 
nizatorul Anton 
20 ha din cele
Fiind create condiții 
în lucru o altă mașină, mecani
zatorii de aici sint hotărîti să 
încheie în 5 zile această impor
tantă lucrare.

Mures. Lucrând 
12 secții, meca- 
Toth. a. realizat
100 planificate.

să intra

MIRCEA BORDA

Imagine din Cîmplung Moldovenesc

CINEMA
Bt.MBATA, >3 MABTIK

EI I
TORTELE BUCURIEI Competiție 

internațională ciclistă

Săptămina aceasta, mai bine 
zis miercuri, „F.R.F." și-a săr
bătorit semicentenarul existen
ței sale, o dată memorabilă pen
tru orice fel de aniversare, deși, 
se pare, totul a început organi
zat' acum cinci decenii, in luna 
februarie. Fotbalul este, insă, 
mai vechi și poate fi mîndru că 
s-a născut in negura veacurilor 
deoarece existența civilizației 
pe mica sferă ii poate fi cea mai 
bună martori intr-o eventuală 
dispută de prezență alături de 
celelalte jocuri fizice organiza
te. S-ar putea spune că totul e 
o minge fără sfirșit, dar, nepu- 
tind explica in cuvinte, ci nu
mai în ginduri, pentru teoria de 
azi, ar fi prea mult. Cei 50 de 
ani de disputare organizată a 
acestui joc, la noi, nu sint prea 
mulți în comparație cu datele 
asemănătoare ale altor popoare. 
Revenind la „mingea noastră" 
festivitățile celor 50 de ani au 
fost din toate punctele de ve
dere interesante și foarte suges
tive. Cred, totuși, că pentru un 
asemenea jubileu unic, atit de 
bine colorat și ajutat de timple- 
le cărunte ale „înaintașilor" noș
tri. cadrul sărbătoresc putea fi 
mult mai bine gîndit și regizat. 
Nu știu ciți participant! la aceas
tă festivitate vor fi prezenți la

proxima ocazie, sau dacă ea se 
va organiza — fotbalul nostru 
fiind foarte capricios in sărbă
tori — dar, cadrul de acum a 

. fost neincăpător. O mică sală a 
unei clădiri ce găzduiește 
C.N.E.F.S. nu poate fi cuprinză
toare pentru fotbal. Cind pere
nitatea timpului ne oferă șansa 
de a sărbători, e bine să ne 
bucurăm cum trebuie. Numai

Săptămina fotbalistici 
de CORNEL DINU

așa putem crește sănătos entu
ziasmul generațiilor de care a- 
vem nevoia. Am simțit fi mi ș-a 
părut că totul a fost organizat 
mult prea in pripă ți chinuitor 
de subiectiv. Nu este admisibil 
ca la acești 50 de ani atestați ai 
fotbalului nostru președintele 
F.R.F., „en titre", să nu fie pre
zent. Nu pot să cred că acest om 
ale cărui bune intenții nu pot fi 
contestate, nu s-ar fi bucurat și 
el de această virstâ a fotbalului 
pe a cărui pantă a inculpării 
l-am văzut că a avut curajul să 
se așeze. Distincțiile acordate cu 
acest prilej trebuiau să poarte 
semnătura președintelui Fede-

rației române de fotbal. Dacă 
conducătorul actual al jocului 
care aprinde focul de trăire n-a 
fost prezent la un asemenea mo
ment, indiferent de motive, s-ar 
putea ca flăcările melancoliei ce 
ardeau in betonul marii reve
deri In finalul „regalului" de 
miercuri șeara, să fie stinsă de 
vintul ignoranței și al egoismu
lui ce poate sălășlui în cei ce 
duc efemer „oiștea" fotbalului, 
inecindu-i speranțele.

In ciuda tuturor interpretări
lor. pentru mine, jocul de 
miercuri seara al așa-ziselor ge
nerații a fost un fericit- eveni
ment. îi mulțumesc . publicului 
că nu mi-a iertat posibila „tră
dare"! Suferința a fost, insă, re- 
ciproeă. Cei mulți și-au dat, 
poate, seama ce mare echipă 
le-a hrănit visurile, iar eu, in- 
fruntîndu-mi, acum, foștii co
echipieri. cit mai puteam să fa
cem... Nu regret,’ după „corec
ția" primită, prezența hotărîtă 
de antrenorii mei in „echipa 
’80 ‘. Mitul existenței noastre ne 
obligă să reaprindem torțele 
bucuriei pe „23 August". Dacă
avem și cea mai mică senzație Sirena București. Partida 
că se poate, trebuie să încercăna. programată la pra 16. oe terenul 
Așa cere viața! Sirena, din șos. țării Cățelu.

Tradiționala competiție inter
națională. ciclistă dotată cu 
„Cupa F.R.C." se va desfășura 
între 23 și 30 martie. în opt etaoe 
însumind 680 km. ne șoselele ?n 
Împrejurimile orașului Con
stanta.

La actuala ediție a întrecerii 
și-au anuntat participarea selec
ționate din Bulgaria. Cehoslova
cia, R. D. Germană. Polonia si 
U.R.S.S.

Dintre cei 40 de concurent: ro
mâni. care se vor alinia la start, 
se remarcă cunoscutii rutieri 
Teodor Vasile. Mircea Romasca- 
nu și Valentin Marin.

Prima etapă se va disputa du
minică, pe traseul Constanta — 
Mangalia — Constanta (80 km).

• Vineri in bazinul acoperit 
>1 orașului Brașov au continuat 
campionatele naționale de inot. 
Proba feminină de 100 m liber'a 
fost ciștigată de Irinel Pânulescu 
(Petrolul) cu timpul de 59"32/100 
(nou recțird național). Tinăra 
sportivă reșițeană Brigitte Prass 
a terminat 'învingătoare in cursa 
de 100 m bras cu timpul de 1’ 
16" 11'100 (record'national). Alte 
rezultate mai importante mas
culin : 100 m liber : Zeno Opri- 
tescu (Steaua) — 54"74/100; 100 m 
bras : Al. Szabo (Cluj-Napoca) 
— 68” 83/100. — întrecerile con
tinuă astăzi.

• Finala ..Cupei Africii" la 
fotbal se va disputa la actuala 
ediție intre selecționatele Nige
riei și Algeriei.

în semifinala desfășurată Ia 
Ibadan, echipa Algeriei a învins 
cu scorul de 4—2 (după executa
rea loviturilor de la ll m)_ for
mația Republicii Arabe 
După 90 de minute de joc 
disputarea prelungirilor 
lamentare scorul .a fost 
2-2.

Egipt.
Și 

regu- 
egal :

euro-
a fost

Meci de verificare
Astăzi după-amiază. de ia ora

16. Lotul U.E.F.A.. care se pre
gătește in vederea meciului re
vanșă. cu echipa Turciei — meci 
programat la 2 aprilie — va sus
ține o intilnire amicală cu lide- 

" ra seriei a V-a din Divizia C.
este

• „Cupa Mondială" la biatlon 
a programat in localitatea sue
deza Hedenaeset o probă de 
20 km ciștigată de Klaus Siebert 
(R. D. Germană) — lh 03’3?’8/10, 
urmat de 
Ullrich — 
Roesch — 
Barnașov 
6'10.

Lider al 
se menține Siebert — 164 puncte, 
urmat de Ullrich — 161 puncte.

• ..Cupa campionilor 
peni" la baschet feminin 
cucerită de formația italiană Fiat 
Torino, care. în finala desfășura
tă la Mulhouse (Franța), a învins 
cu scorul de 75—66 (36—33) echi
pa bulgară Minior Pernik.

coechipierii săi Frank 
lh 04’55”8/10, Eberhard 
lh O5’Î8” $i Vladimir 
(U.R.S.S.) — lh 05*27 ”

clasamentului general

* In runda a 4-a a turneului 
internațional de șah de la Bia
lystok (Polonia), maestrul român 
Volodia Vaisman, cu piesele 
albe, l-a învins pe Safet Terzlci 
(Iugoslavia). Macevski a cîștigat 
la Klimaszewski. iar partidele 
Leman — Kosciuk, Gazik — Wit
kowski ți Pinkas — Gorski s-au 
terminat remiză.

• Cea de-a treia partidă din
tre marii maestri Robert Hueb
ner IR. F; Germania) și.Andras 
Adorjan (Ungaria), eontind pen
tru turneul orefehdentilbr la ti
tlul mondial de sah. s-a încheiat 
cu victoria lui Huebner.

Scorul meciului, care se desfă
șoară in localitatea vest-cermană 
Bad- Lauterberg. este de 2—1 
puncte în favoarea lui Huebner.

• Turneu! international de ta 
Hong Kong, la care au participat 
fostele glorii ale tenisului mon
dial, a revenit iucătorului aus
tralian Frank Sedgman (în vîrstă 
de 52 de ani), care l-a întrecut 
în finală cu 6—4, 3—6, 7—6 pe 
compatriotul său. Mal Anderson.

ÎNTOARCEREA LUI VODĂ LA- 
FUȘNEANU: Patria (orele 9: 12; 
18: 19): Favorit (orele 8.45; 11.30: 
14.15; 17; 19,45); Cultural (orele 
9.30; 12,30; 18; 19).

MIZERABILII “
11.45; 14,15; 17 
(orele 9: 11.15: 
20.15).

FATA DE PE LAC: Capitol (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18: 20,15).

PRIMA MEA --------
(orele 9.30; 11.30;
19,39).

MIJLOCAȘ LA 
Victoria (orele 
15,45; 18: 20).

SĂLBATICUL: 
le 9: 11.15: 13.30: 
Festiva! ; " , ___ _
17.15; 20); Excelsior (orele 9; 
13.30: 15.45; 18; 20,15).

STUDENTUL, COMPUTERUL 
ȘI CARTOFII: Timpuri Noi (ora 

, 19.30).
MUNTELE ASCUNS: Timpuri 

Noi (orele 15; 17.15).
POPEYE MARINARUL: Doina 

(orele 9; 10,45; 12,30; 20).
CLOPOTE DE TOAMNA: Doina 

(orele 14,15; 16; 18).
SOSEA ODATA UN CĂLĂREȚ: 

Feroviar (orele 8.4Ș; 11; 13,30;
15,45; 18; 29,1S); Melodia (orele 9;
II. 15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); Mo
dern (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45;
18; 20,15).

ARTISTA. DOLARII ȘI ARDE
LENII: Grivița (orele 9; 11,15;
13,30; 15.45; 18; 20); Aurora (orele 
9: 11.15: 13.30: 15,45: 18; 20); To
mis (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 
20).

SUB CONSTELAȚIA GEMENI
LOR: Buzești (orele 9.45; 11,30;
15.30; 17,30; 19.30).

BILET DE ÎNTOARCERE: Dacia 
(orele 9: 11,15: 13.30: 15,45; 18; 20).

RUG SI FLACĂRĂ: Bucegl
(orele 15.30: 17,30: 19,30); Flacăra 
(orele 15.30; 17.45; 20); Popular 
(orele 15,30; 17.30; 19.30).

COLOSUL DIN RHODOS: Lira 
(orele 9.15: 12; 16; 19); Munca 
(orele 9; 12: 16: 19).

MARK POLIȚISTUL; MARK
POLIȚISTUL LA GENOVA: 
latul Sporturilor și Culturii
17.30) .

CUMPĂNA: Drumul Sării 
le 16: 13; 20); Viitorul (orele 
18; 20). >

JOCURI DE tfOAPTE: Feren
tari (orele 1.5.30; 17,30: 19,30).

I SE SPUNEA „BULDOZERUL": ' 
Gluîeștl (orele 9: '11.15; 13,30:
15,43; 18; 20); Volga (orele 9;
IJ. 13: 13.30: 13,45; 18; 20.15); Arta 
(orele 9.; 11.15: 13.30: 15,45; 18; 20).

SUPRAVIEȚUITORII: Pacea (0- 
rele 15.30; 17,30; 19.30).

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA; Cotroceni torele 15: 17,15;
19.30) .

DEZNODAMÎNT LA FRONTIE
RA: Floreasca (orele 9; 11; 13;
13.30; 17.45; 20): Miorița (orele‘9; 
11.15: 13,30; 15,45: 18; 20).

MOARTE PE NIL: Cosmos (o- 
rele 14.13; 17: 19.45).

SEZONUL DE CATIFEA: Fla
mura (orele 9; 11; 13,15; 15.30;
17.45; 20)..

PREZENTATORUL: Progresul
(orele 16; 18; 20).

Scala (orele 9.15;
19.45); București 
13,30; 15,43; 13;

VARA; Central 
13,33: 15.30; 17.30;

DESCHIDERE: 
9; 11,15;

Luceafărul
: 15,45: 18; 

(orele 8; 11.45;

13,30;

(ore-
20);

H,30;
11,15;

Pa- 
(ora

(ore- 
15.45;

Programul I

16,M Desene animate: „Ocolul 
Pămintulul în 80 de zile". Episodul" 
4. 10,25 Olimpiada școlară de lim
ba și literatura română (faza a 
H-a). 10,45 Telecinemateca. 12:10 
Concert educativ. Integrala simfo
niilor de Beethoven. Simfonia a 
VH-a. 13.00 De la A la... infinit. 
16.40 Clubul tineretului: „Trăiască 
Ceaușescu, / Partidul șl poporul. / 
Trăiască România, / Trăiască Tri
colorulSpectacol de muzică șl 
poezie organizat de cenaclul Fla
căra al tineretului revoluționar șl 
Hadiotelevlziunea română. Reali
zator Adrian Păunescu. 13,35 Săp- 
tămîna poiificâ. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,30 15 ani de 
mărețe înfăptuiri sub semnul unei 
politici clarvăzătoare, al spiritului 
revoluționar. „Un om, o patrie, 
un popor". 20.10 Ctntece de Voie 
bună și romanțe. 20,55 Film se
rial; „Dallas — Compania petro
lieră Ewing". Episodul 30. 21,45 
Telejurnal.

DUMINICA, 23 MARTIE

Programul I

9.oo — Tot înainte. 9,25 — șoimii 
patriei. 9,35 — Film serial pentru 
copii. Tntimplâri în Țara Curcubeu
lui. Episodul 2. 10.00 — Viața sa
tului: 11,45 — Bucuriile muzicii. 
12.30 — 'De strajă patriei. 13,00 — 
Telex; 13,05 — Album duminical. 
14,00 — Fotbal „F.C. Argeș — 
Sportul .studențesc (divizia A>. 
Transmisiune directă de la Pi
tești; 16.30 — Arhitectura pakista
neză — documentar. 16,50 — Film 
serial. Linia manti mă Onedin. Epi
sodul 6; 17,40 — Imagini din R.P. 
Ungară — documentar; 18,00 — Cu
tezători spre viitor. Emisiune- 
concurs pentru școlari: 19,00 — 
Telejurnal. 19.15 — Antena ..Ctn- 
tărll Românie-?'1. Spectacol pre
zentat de județul Bistrlța-Năsăud. 
20.15 — Film artistic: Sub semnul 
lui Monte Cristo. Premieră TV. 
Coproducție franco-itallană. 21,4S 
— Telejurnal.

Programul II

9.00 — Consultații pentru elevii 
cursuriler serale. tO.OO — Un con
cert — o simfonie. 11.00 — Fotbal: 
Petrolul — Rapid în campionatul 
național divizia B. Transmisiune 

- directă de la Ploiești, 12.30 — în- 
ttlnirf pe platou. 13,59 — Desene 
animate; 11.ts — Teatru TV. Aco
lo. departe... de Mtreea Stefânas- 
eu: 16.tO — Seleețiunt din recita
luri; 16,40 — Bucureșiiul teri, ari, 
mline. Azi. vă prezentăm cartie
rul „Drumul Taberii". 16.55 — Mu
zică ușoară: 17,20 — Film docu
mentar; 17.39 — Album liric; 1825 
— Muzee și expoziții: 18.50 — A- 
nunțuri șl muzică: 19.00 — Tele
jurnal; 19'15 — Telerama; 19,40 — 
Romanțe.. ’O.OJ — Culele din Ol
tenia — film documentar: 20.15 —
Jazz. 20.45 — Emisiune literară.
51.10 — Selecț-iuni de la Festivalul 
San Remo; 21.45 — Telejurnal.

20.45



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
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personalitate proeminentă 
a lumii contemporane

C
u sentimente de «leasă prețuire ți tie sitâr'arți» 
marcăm împlinirea a ÎS ani de la alegerea tor«- 
rășului Nicolae Ceaușescu in .fireeți*  de secretar 
general al Partidului Comunist P-omăn. Tineretul 
patriei. întregul nostru popor este ntfadm fa 
putea face bilanțul realizărilor epocale, firi prrcMntt in 

vreo perioadă similari din istoria sa. ații in dezvoltarea eco
nomică ți socială, cit ți in crețterea prezente» p rolului 
României in lume.

• ÎNTRUNIT ÎN PLENARĂ 
LA SOFIA. Consiliul Central al 
Sindicatelor din R.P. Bulgaria a 
examinat sarcinile ce revin or
ganizației în aplicarea noului 
mecanism economic în toate 
sferele activității economice și 
științifice-aplicative — informea
ză agenția B.T.A. La plenară a 
luat cuvîntul Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria.

• LA VARȘOVIA a avut loc 
o adunare cu activul politic al 
capitalei R.P. Polone, infor
mează agenția P.A.P., care a 
încheiat ciclul întâlnirilor dintre 
candidați și alegători premergă
toare alegerilor pentru Seim și 
consiliile populare voievodale.

în cuvintarea rostită, Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a făcut un bilanț al 
campaniei electorale.

Acețti ÎS ani au înregistrat afirmarea excepțională a 
României, sub impulsul gindini ți acțiunii revoluționare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. drept unul din factorii cei 
mai activi ți constructivi ai vieții internaționale. Prestigiul 
înalt de care se bucură in prezent țara noastră in conștiința 
lumii, larga recunoaștere mondiali a politicii ei externe de 
pace, înțelegere ți cooperare internațională. a rolului ei deo
sebit de pozitiv in dezbaterea p soluționarea problemelor 
grave cu care este confruntată umanitatea sint indisolubil 
legate de numele tovarășului Nicolae Ceaușescu. inspirato
rul, promotorul ți reprezentantul cel mai ‘autorizat al acestei 
politici. Fapt plin de semnificații: ROMANIA—CEAUSESCU 
este astăzi o alăturare de nume la 'el de 'i-ească peste ho
tare ca ți in țară, ce ar putea fi completată aricind p ori
unde cu identificarea CEAUȘESCU — PACE. Explicația bu
nului renume, a deosebitei aprecieri de care beneficiază 
România pe toate meridianele constă in ‘aptul că politica sa 
externă, elaborată ți aplicată rub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu. este fundată pe analiza, pro
fund științifică a fenomenelor lumii contemporane, care a 
evidențiat liniile esențiale ale epocii în care trăim, ți pe

• LEONID TEICI BREJNEV, secretar țe
peni al C.C. al P.C.U.S., președintele Pre
zidiului Sovietului Suprem al L.R.S.S.: 
„Oamenii sovietici acoroâ o Înaltă aprecie
re minunatelor împliniri ale cLa-ei munci
toare, țărănimii cooperatiste Ni intelectua
lității din Romania, care, sub conducerea 
încercata a Partidului Comunist, au schim
bat fața țării. Noi vecem ca multă satisfac
ție că Republica Socialistă Romania este in 
prezent o țară care se dezvoltă în ritmuri 
rapide, are o industrie modernă, ia perma
nentă ascensiune si o azrimLmrâ coooera- 
tistă bine organizată. Actr-ntates ir.trexului 
vostru partid, ta frunte cu conducătorul 
său, tovarășul Nicolae Ceaușescu. duce țara 
spre noi culmi Înalte ale construcției so- 
cialiste* *.

• HL’A GVOFRNG, președintei» C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat 
al B.P. Chineze: partidul Comunist Ro
mân, în frunte cu eminentul fiu al poporu
lui român, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
elaborat, pe baza principiilor marxzstiler.i- 
niste și a trăsăturilor specifice ale propriei 
tari, orientarea de dezvoltare independen
tă, de sine stătătoare și in ritm Înalt a 
economiei naționale, obtinind rezultate mari 
în dezvoltarea producției și ridicarea nive
lului de viață material și spiritual al po
porului. în ceea, ce privește activitatea pe 
plan extern. România, apărind cu fermi
tate independența națională si suveranita
tea de stat, impotrivtaidu-se oricăror forme 
de ingerință in treburile interne , ale altor 
țări. împotrivtadu-se politicii de forță și 
dictat a imperialismului, a adus o contri
buție pozitivă Ia cauza dreaptă a popoare
lor lumii*.

• IOSIP BROZ TTTO. președintele 
U.C.L. președintele B.S.F. Iugoslavia: „Ne 
este cunoscută contribuția dumneavoastră 
la lupta pentru relații internaționale noi, 
bazate pe egalitatea in drepturi în lume, 
pentru crearea unei atmosfere de înțele
gere și colaborare în Balcani Apreciem 
meritele dumneavoastră personale pentru 
afirmarea relațiilor egale în drepturi între 
state, pentru înțelegerea mai bună între po
poare și pentru întărirea păcii*.

> TOPOR JIVKOV, prim-secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de 
Slat al R.P. Bulgaria: ..Comuniștii și oa
menii muncii din Bulgaria cunosc activita
tea dumneavoastră neobosită de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvoltate 
in România și vă apreciază ca prieten al 
poporului bulgar, promotor a! dezvoltării 
prieteniei bulgaro-române și militant de 
frunte al mișcării comuniste și muncito
rești internaționale*.

concluzia că numai acordul deplin dintre interesele funda
mentale ele propriului popor p atpirațule cele mai nobile ale 
tuturor popoarelor la înțelegere ți conviețuire pașnică. la 
cooperare. pace p prog-es h poate conferi valoare ți caracter 
de universalitate Materializarea practică a acestei orientări 
a constituit-o tn mod logic așezarea fermă ți consecventă a 
relațiilor României cu toate statele pe principiile sacre ale 
dreptului internațional — respectarea independenței ți suve
ranității naționale, egalitatea deplină in drepturi, neameste
cul în treburile interne, avantajul reciproc, nerecurgerea la 
forță ți la amenințarea cu forța — pe dreptul fiecărui popor 
de a-ți hotărî in mod liber destinele, calea propriei dezvol
tări. Adevăratul salt cantitativ înregistrat de politica externă 
românească In acețti ultimi 15 ani de conducere a destine
lor țării de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. concretizat in 
crețterea de peste două ori a numărului țărilor cu care în
treține relații diplomatice ți economice, în dezvoltarea im
petuoasă a comerțului exterior al României, în sutele de 
documente politice ți de acorduri de cooperare încheiate cu 
diverse state este dublat de un salt calitativ datorat identi
tății dintre vorbă ți faptă atlt de caracteristice președintelui 
României socialiste. Căci concluziile fundamentale ale parti
dului ți statului nostru privind viața internațională, rod al 
analizei științifice, dar ți al intuiției geniale a unei persona
lități politice de certă dimensiune internațională au fost nu 
numai proclamate, ci transformate în acțiune practică ți 
energică vizind edificarea unei lumi mai bune ți mai drepte, 
acțiune ce a pornit întotdeauna de la o viziune amplă ți 
coerentă, îmbrățițînd toate aspectele ți interconexiunile fe
nomenelor ți evenimentelor mondiale.

♦ KIM IR SEN, secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea, președin
tele R.P.D. Coreene: „Sub conducerea 
Partidului Comunist Român, în frunte cu 
dumneavoastră, poporul frate român a do- 
bindit mari progrese în lupta pentru con
struirea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și dezvoltarea independentă a 
țării. România, in trecut înapoiată, s-a 
transformat intr-un stat socialist, indepen
dent și suveran, înfloritor, în care se dez
voltă industria și agricultura, știința și teh
nica, sporește pe zi ce treee nivelul de trai 
al poporului, a crescut considerabil presti
giul international al Republicii Socialiste 
România. Poporul coreean se bilcură sin
cer de toate succesele care au fost obținute 
in țara dumneavoastră datorită activității 
energice pe care o desfășurați în calitate de 
eminent conducător al poporului român".

• KURT WALDHL1M. secretar*!  țroerxl 
al O.N.U.*  îmi e*te  bine cunoscut atașs- 
meanl Boraăaiei tata de cauza promovă
rii ccăectrreâor Organiza pe Xau ailor Uni
te. Inițiativele tării âEnneavcassră prmnd 
—tarirea rohitai OJt.U. ta probiemeăe mon
diale. inctusrr cele ale dezarmării. ac aoo- 
Sr.bcit ta saod deosebit la orcmovarea jhăer- 
txveJcr noastre sex» Decese să totasenr 
acest preiei pestrz a exprima nooorsim ro
ată*  |L ta ■*•  da*teWL  prepadtatatat «ăa. 
Excelenta Sa domnul N-.cclae Ceeaseurc. 
Întreaga -.oastrt apreoere s patrta-c 
pentru eforturile depeșe ta sprijisul idea 
larilor de pace si proțre*.  ale u.mar-tâtu. 
ta înfăptuire*  libiei.ti ilor dezarmăm*.

• LEOPOLD SEPAR SENGHOK. pre
ședintele Repe bilei I Se-ețal: _Arcrdi—i o 
tatportantâ deosebită politicii de indepen
dentă napoealâ. de dezvoltare socialistă p 
de cooperare tatematională promovată de 
Republica Socialistă România. Toace aces
tea se ba tocesc conduceri: Jdmne*  voastră 
atft de lucide. precum r. virtuților poporu
lui român. România socialistă este astăzi 
una dintre țările care pot >â ne servească 
drept exemplu*.

• MOHAMMED ANWAR EL RADAT. 
președintele Republicii Arabe Fript: „Adre
sez Excelenței Voastre mulțumirile mele ta 
legătură cu atitudine*  curajoasă ta spriji
nul dreptății ți justiției, ca ți pentru rolul 
dumneavoastră activ șl contribuția poziti
vă la instaurarea unei păci justa ți dura
bile In Orientul Mijlociu, astfel tocdt po
poarele din această parte a lumii să se 
poată bucura de securitate, integritate si 
bunăstare*.

• SAMORA MOISES MACHEL. pre
ședintele partidalai FRELIMO, președintele 
Republicii Populare Mozambic: „Președin
tele Nicolae Ceaușescu a avut un rol deo
sebit de important In sprijinirea luptei po
porului mozambican. Primind personal o 

delegație a FRELIMO, într-un moment ta 
care victoria noastră era încă departe, el 
a demonstrat că ne recunoaște In mod efec
tiv ca reprezentanți reali ai poporului nos
tru. Astfel, în persoana președintelui 
Nicolae Ceaușescu salutăm pe tovarășul de 
arme, prieten al poporului mozambican, 
conducătorul revoluționar al unei țări su
rori*.

• LUIZ CARLOS PRESTES, secretar ge
neral al P.C. Brazilian: „Comuniștii brazi
lieni cunosc și admiră activitatea dumnea
voastră revoluționară, rolul dumneavoastră 
important în fruntea poporului român ' în 
lupta sa pentru progres și construirea so
cialismului dezvoltat, contribuția dumnea
voastră de seamă la lupta pentru pacea 
mondială, pentru prietenie între toate, po
poarele și pentru unitatea mișcării comu
niste internaționale".

• JIMMY CARTER, președintele S.U.A.: 
_în calitate de cor. ducător ai măreței sale 
țări. președintele Ntaolae Ceaușescu nu nu
mai că a as zgura*  un uriaș progres al Boraa- 
tuei. dar s»-a cucerit un roi de Lider ta tn- 
treaga romanitate m tema ți octală, ceea ca 
este remarcabil. El i-a dedicat conceptului 
poc nu căruia o națiune trebuie să Se su- 
verapă. tvegritaîea sa teritorială trebuie 
să Se apărată, poporal său trebuie să fie 
independent*.

• EUSABETA A H-A, regina Regatnhil 
Vea al Marii Britanii șt Irlandei de Nard: 
..Bornă-la deține o poziție distinctă și joa
că un rol eemzxBca^r in afacerile mondia
le. Persxiabtatea dumneavoastră domnule 
—eeedmte. ca om de stat de renume mon
dial. ca experiență și influență, este larg re
cunoscută*.

• TASSEB ARAFAT președintele Ca- 
mitetatal Executiv al Organizației pentra 
Eliberarea Palestinei: ..România deține un 
rol important în af.: marea cu daritate a 
importantei Instaurării unei păci drepte «i 
In regtunea Orier.tutai Mijlociu și ta solu
ționarea altor proMeme specifice popoare
lor Asiei și AfriciL NoL palestinienii, dăm 
o Înaltă prețuire rolului și influentei oon- 
ștructive a președintelui Nicolae Ceaușescu 
ta toate problemele da maxttnâ importanță 
pentru îmbunătățirea climatului riațil in
ternaționale contemporane*.

• SAM NXJOMA, prevedtatrlt Organi
zației Pepernlai din Africa de Snd-Vest 
(S.W.A.P.O.): ..Raportul prezentat Con
gresului (al XII-iea al P.C.R., n. rj de 
secretarul general al partidului oglindește 
atît punetele de vedere, opțiunile consec
vente ale tării dumneavoastră, cit și anali
za științifică, realismul și luciditatea care 
stau la baza poziției României In marile 
probleme ale lumii contemporane, a Iniția
tivelor președintelui Nicolae Ceaușescu. pa
triot înflăcărat ți sprijinitor neobosit al 

luptei popoarelor pentru emanciparea lor 
națională și socială, pentru o participare, în 
spiritul egalității in drepturi, a fiecărei 
țări la viața internațională".

• ILIAS ILIOU, președintele partidului w ------ -----------------
ED.A. din Grecia: „Prin Ceaușescu, Româ
nia a intrat pe marea scenă politică a lu
mii. Nu exagerez deloc dacă afirm că nu 
există nici o problemă mondială — indife
rent de natura ei — în care cuvîntul Româ
niei să nu se facă auzit prin reprezentan
tul său cel mai autorizat. Auzit, ascultat, 
studiat și, de cele mai multe, ori, aprobat. 
Pentru că este un cuvînt drept, cinstit, cu
rajos, izvorît nu din orgolii și aspirații do
minatoare, ci din simțul justiției istorice, 
care prevede că toate țările trebuie să fie 
egale, între ele, indiferent de mărimea lor 
teritorială, că fiecare trebuie să respecte 
independenta și suveranitatea celuilalt„evi- 
tîndu-se, astfel, imixtiunile în treburile in
terne, presiunile, focarele de tensiune, con

deiele. toate gravele perieola da războL 
România și președintele el și-au făcut un 
titlu de onoare din această politică*.

• ARISTIDE GLNELLA, membra «1 Dl- 
reețiuali și Secretariate Iul Partidului Rap«- 
biiraa Italian: „Securitatea și cooperare*  
echitabilă in Europa au ca principală con
diție respectarea de facto a independenței 
Si ruveranltății țărilor, neecceotarea forme
lor ie dominație — garanție a unui climat 
pagnic. România. președintele Nicolae 
Ceaușeacu au militat și militează activ șl 
consecvent pentru această cauză, fapt re
cunoscut șl prețuit în întreaga lume. Se 
bucură de o inaltă apreciere concepția și 
activitatea practică a șefului statului romăji 
privind soluționarea conflictelor prin nego
cieri. privind ta general eliminarea dife
rendelor. chiar ta interiorul mișcării comu
niste și muncitorești, prin tratative, prin 
schimburi de opta ÎL Prin politica României, 
prin personalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Europa, Întreaga lume, benefi
ciază de rodul unor idei șl acțiuni Înain
tate. pe care noi le considerăm ca un gir 
pentra viitorul mal bun al continentului 
nostru, al planetei noastre*.

• GIOVANNI BATTISTA BONELLI, 
președintele Institutului de relații Interna
tionale din Berna : „Pacea ta locul războiu
lui, rațiune*  în locul torței, consensul ta 
locul constrtagerii, binele tuturor in locul 
egoismului fiecăruia, conviețuirea în armo
nie și colaborare cu noile popoare eliberate 
de exploatare și care se ridică pentru eli
berarea totală de orice dominație — aceas
ta este ta esență gindirea, viața și acțiu
nea unul ora. a lui Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele poporului român*.

B BOMESH CHANDRA, președintele 
Consiliului Mondial al Păcii: „Atribuirea 
Medaliei do aur a păcii „Frederic -Joliot- 
Curie*  președintelui Nicolae Ceaușescu re
prezintă o nouă recunoaștere a marelui rol 
pe care România socialistă îl îndeplinește 
ta cadrul luptei pentru pace, pentru dezar
mare, pentru independență națională, pen
tru dreptate, pentru progres social. Este, in 
același timp, o strălucită recunoaștere pe 
plan internațional a rolului personal remar
cabil al președintelui Nicolae Ceaușescu In 
promovarea acestor mari cauze ale ome
nirii. Iată de ce atribuirea acestei medalii 
de aur președintelui Nicolae Ceaușescu tre
buie privită ca un act ce emană da la po
poarele lumii, in semn de apreciere a po
liticii de pace * României, * președintelui 
Nicolae Ceaușescu".

» MICHEL P. HAMELET, ziarist fran
cez, autorul volumului „Nicolae Ceaușescu", 
apărut la Paris: „Avintul imprimat de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu instituțiilor tă
rii, ca și prezența aa in problemele Inter
naționale, au plasat-o ta primul rind al ță
rilor dialogului. Concepția militantă a pre
ședintelui privind evoluția pașnică a rela
țiilor dintre state se traduce printr-o in
tensă activitate, desfășurată de-a lungul și 
de-a latul lumii. Nicolae Ceaușescu doboa
ră barierele și prejudecățile, denunță blocu
rile, luptă pentru drepturile suverane ale 
popoarelor dezmoștenite, în egală măsură 
și cu aceeași vigoare cu care luptă pentru 
o mai mare dreptate socială in tara sa".

Grupaj realizat de BAZIL ȘTEFAN

Aprecieri elogioase 
in presa internațională la adresa 

președintelui României

.. J__________________
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DELHI 21 (Agerprcs). — Pu

blicația „Unity International" 
din india a prezentat un amplu 
articol; pe două pagini, intitu
lat „Președintele român face 
apel la soluționarea pe cale paș
nică a disputelor internaționale 
și la o largă cooperare globală". 
Articolul, semnat de dr. R. Nă-. 
nil, redactor șef al publicației, 
este însoțit de fotografia tova
rășului Nicolae Ceaușescu. Co- 
mentind partea din cuvintarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, la 
Congresul al XII-lea al P.C.Ri,1 
privind politica externă a Româ
nie), în articol se afirmă că, in 
aC&t document de referință „ș-a 
adresat un impresionant apel la 
un amplu dialog internațional — ■ 
un dialog care este ecoul legi
tim al aspirațiilor tuturor po
poarelor pentru cooperare paș- 
njcă, într-o lume^a eticii și ega- : 
lității, o cooperare cu adevărat

Premierul Jamaicăi 
l-a primit pe 
ambasadorul 

României
KINGSTON 21 (Agerpres). 

— Primul ministru al Jg- 
maicăi, Michael Manley, l-a 
primit pe .ambasadorul Ro
mâniei la Kingston, ’ Marin 
Argint.

Cu acest .prilej, din -par
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele .Bei 
publicii Socialiste. .Rpmânjaț, 
primului ministru jamaican 
i-a fost transmis un mesaj 
de salut și urări de succese 
în activitatea consacrată pro
gresului și pros’perității'.'Lpo^ 
porului jamaican.

Mulțumind, Michael Man- 
ley a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu, cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, 
iar poporului român, un me
saj prietenesc de pace și 
prosperitate.

Michael Manley și-a expri
mat admirația pentru succe
sele obținute de poporul 
român în dezvoltarea econo- 
mico-socială, precum și apre
cierea față de politica exter
nă a României socialiste. El 
a subliniat dorința guvernu
lui și poporului jamaican de 
‘a dezvolta relațiile cu Româ
nia atit pe plan politic, cit. 
și economic. 

democratică între națiuni egale, 
suverane și independente".

Reievind similitudinea aspira
țiilor Indiei și României pentru 
realizarea unei lumi a pâciî și 
cooperării, in articol se arată iij 
continuare : „De la începuturile 
civilizației umane, India s-a 
străduit să . propovăduiască fră
ția între oament Noi subscriem 
la aceeași ideologie. Și noi lup
tăm pentru o nouă ordine ta 
lume bazată pe pace, armonie, 
înțelegere și relații strihse de 
prietenie între toate națiunile. 
Și noi vrem ca ele să constru
iască un .pod peste, prăpastia 
dintre. națiunile bogate și cele 
sărace, Și noi urîm războaiele 
și ambițiile teritoriale. Iată cit 
de aproape sîntem noi, în acest 
sens, în gindirea și ideologia 
npastră, de aceea a președinte
lui Nicolae Ceaușescu, care în
deamnă ca disputele internațio
nale să fie soluționate pe cale 
pașnică și cere o largă cooperare 
globală". . ..

KINSHASA (Agerpres) — La 
posturile de radio și televiziune 
din Zair a fost difuzată o emi
siune în care este prezentată pe 
laig personalitatea politică, proe
minentă a secretarului general 
al Partidului Comunist . Român, 
președintele României socialiste, 
tovarășulNicolae Ceaușescu. 
.Sint relevate momentele prin
cipale ale vieții ; și activității 

. neobosite a șefului statului ro
mân, subliniindu-se contribuția 
sa remarcabilă la instituirea 
Unor raporturi noi. ta viata in 
ternațională.

Emisiunea ,a fost retransmisă 
și la posturile de radio care 
emit în principalele limbi locale. 
Presa zaireză a publicat, de ase
menea, fotografia președintelui 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
numeroase imagini din România.

Cotidianul „Salongo", . care 
apare la Kinshasa,: , ptj.blică un 
editorial intitulat „O prietenie 
fecundă", în care se fape o tre
cere în revistă a evoluției rela
țiilor dintre România și Zair, 
reliefindu-se semnificația deose
bită a contactelor bilaterale la 
nivelul cel mai înalt, printre 
care și vizita întreprinsă în țafa 
noastră, la invitația președinte
lui Nicolae Ceaușescu, a pre
ședintelui Mobutu Șese Seko. 
„Prietenia dintre cele două țări 
este solidă și se poate constata

• CU PRILEJUL ANIVERSA
RII a 2050 de ani de la consti
tuirea primului stat dac centra
lizat și independent, postul de 
radio Bangui, din Republica 
Centrafricană, a prezentat o 
emisiune muzical-documentară 
intitulată „Faceți cunoștință cu 
România", 

ușor că-aceaștă se realizează în 
Zair prin acțiuni concrete", se 
arată in articol, care mențio
nează. de asemenea, că „intre 
Zair și România s-a stabilit o 
cooperare fructuoasă și reciproc 
avantajoasă".

Explicația prieteniei între cele 
două țări — subliniază editoria
lul — constă fără îndoială în 
faptul că România promovează 
o politică a dialogului și a co
operării cu toate statele, fără să 
se amestece în treburile lor in
terne și fără să caute a le in
fluența; destinul.

Revista "economică „Promoteur 
zâirois" prezintă, pe șase pagini, 
principalele realizări economice 
ale României, precum și evolu
ția schimburilor comerciale și a 
cooperării romăno-zaireze.

Televiziunea; zaireză a prezen
tat filmele. documentare „Verti
calele industriei românăști" și 
„Ritmurile României contempo
rane", însoțite de date referitoa
re la succesele înregistrate în 
dezvoltarea social-economică a 
țării ndastre în ultimii 15 ani.

Poporul pakistanez 
se află, zilele acestea, 
în sărbătoare. Se îm
plinesc 24 de ani de 
la proclamarea, la 23 
martie 1956, a Repu
blicii Islamice Pakis
tan, moment de mare 
însemnătate al istoriei 
contemporane a tării.

Perioada care s-a 
scurs de la acest eve
niment memorabil a 
fost marcată de de
clanșarea unui amplu 
proces de eliminare a 
consecințelor nefaste 
ale dominației colonia
le — Pakistanul iși cu
cerise independența cu 
nouă ani mai iuainte, 
Ia 14 august 194Î — de 
valorificare în interes 
național a bogățiilor 
naturale, de dezvoltare 
a economiei. Măsurile 
adoptate in decursul a- 
cestor ani, hotărirea 
celor 75 de milioane 
de pakistanezi de a 
munci pentru progre
sul patriei lor s-au 
soldat cu o serie de > 
rezultate remarcabile. 
In scurt timp, harta e- 
conomică a țării a con*-  
semnat apariția a zeci 
și zeci de noi obiecti
ve industriale și agri
cole, semnele moder
nizării, ale innoirilor 
fiind prezente in toa
te regiunile Pakistanu
lui de astăzi. Obiecti
vul „progresului in 
ritm susținut", preco

ORIENTUL MIJLOCIU
Anwar El Sadat și Menahem Begin vor avea intilniri separate cu 

președintele Jimmy Carter

WASHINGTON 21 (Agerpres)
— Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe, Jody Powell, a anunțat, 
miercuri, că „președintele Sa
dat și primul ministru Begin, 
se vor întilni, separat, cu pre
ședintele Carter, la Washington, 

' îți cursul lunii aprilie" — infor
mează agenția United Press 
International — datele acețtor 
vizite urmînd să fie stabilite. El 
a precizat că „scopul intilnirilor 
îl va constitui trecerea în re- 
vjstă a progresului și cadenței 
negocierilor privind autonomia 
pentru malul occidental și Gaza", 
in conforjnitate cu prevederile 
Acordurilor de la Camp David.

NAȚIUNILE UNITE 21 (Ager
pres) — Intr-o scrisoare dată 
publicității la sediul din New 
York al Națiunilor Unite, Comi

nizat de autoritățile de 
Ia Islamabad se regă
sește cu fidelitate in 
prevederile actualului 
plan cincinal de dez
voltare a țării (19*8 — 
1983). în acest interval, 
spre a oferi doar cfti- 
va indicatori, produsul 
național brut urmează 
să crească cu opt la 
sută anual,', industria 
se va dezvolta intr-un 
ritm înalt de 10 la 
sută, iar agricultura eu 
6 la sută. Este prevă

gaze naturale. Reali
zări notabile au fost 
obținute, de asemenea, 
in dezvoltarea unor re
giuni rămase in urmă 
din punct de vedere e- 
conomic, în ridicarea 
nivelului de cultură al 
populației, in formarea 
cadrelor naționale de 
specialiști.

Itymânia socialistă,

Sărbă toarea poporului 
pakistanez

zut, de asemenea, un 
ampin program de in
vestiții insumind alo
cații de circa 14,8 mi
liarde dolari. Au apă
rut san urmează a fi 
construite noi și mo
derne unități industri
ale, uzine de tractoa
re, combinate chimice, 
vor fi transformate in 
terenuri fertile, iriga
te, 554 000 hectare de 
teren. Se are, totoda
tă, in vedere punerea 
în valoare a unor im
portante zăcăminte de

ea însăși țară In curs 
de dezvoltare, urmă
rește cu simpatie și 
sprijină eforturile po
porului pakistanez pe 
calea dezvoltării eco
nomice și sociale inde
pendente a patriei sale, 
a progresului și civili
zației întemeiate pe 
principiile sacre ale 
dreptului internațio
nal, raporturile de pri
etenii și colaborare 
rodnică româno-pakis- 
taneze au Înregistrat 
in decursul anilor un

tetul O.N.U. pentru drepturile 
inalienabile ale poporului pales
tinian arată că „acțiuni concrete 
și practice ale Consiliului de 
Securitate pentru îndeplinirea 
recomandărilor Comitetului, in 
repetate rinduri preluate și a- 
probate de Adunarea Generală 
a O.N.U., ar duce, fără îndoială, 
la soluționarea problemei Pa
lestinei și. in consecință, a 
problemei Orientului Mijlociu în 
întregime". Recomandările, con
ținute într-un raport din 1975 al 
comitetului, cer ca, sub auspi
ciile O.N.U., Israelul să remită 
cele două teritorii ocupate — 
Cisiordania și Gaza — Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei, pentru ca acestea să de
vină, astfel. Palestina indepen
dentă.

PANORAMIC
curs mereu ascendent, 
o continuă diversifica
re. Un veritabil sim
bol ai acestei colabo
rări rodnice îl consti
tuie marea rafinărie de 
Ia Karachi, ridicată cu 
sprijinul muncitorilor 
și tehnicienilor din 
țara noastră. „Rafină
ria — sublinia recent, 
cu prilejul ceremoniei 
de inminare a certifi
catului de recepție fi
nală a acestui impor
tant obiectiv, Ghuiam 
Ishaq Khan, ministrul1 
pakistanez al finanțe
lor — reprezintă un e- 
xemplu viu al conlu
crării dintre țările 
noastre, al rezultatelor 
ce pot fi obținute, ca 
urmare a spiritului de 
cooperare, al încre
derii și al botăririlor 
noastre comune".

Corespunzind pe de
plin intereselor de pro
gres și pace ale po
poarelor român șl pa
kistanez, cursul ascen
dent al raporturilor de 
colaborare rodnică din
tre țările noastre, con
stituie, in același timp, 
o contribuție de preț 
Ia cauza înțelegerii și 
colaborării in lumea 
întreagă

A. PERVA

Măsuri de normalizare 

a situației 
din Rhodesia

SALISBURY 21 (Agerpres) 
— Incepind de la 21 martie a 
fost abrogată, oficial, Legea 
marțială in Rhodesia, prin 
publicarea decretelor semna
te de guvernatorul britanic, 
lordul Soames. Prin noile 
hotăriri sint amnistiate toate 
delictele politice comise in 
perioada de aplicare a Legii 
marțiale, promulgată de gu
vernul lui Ian Smith, precum 
și acelea înfăptuite după no
iembrie 1965, dată la care a 
fost proclamată in mod uni
lateral independența Rhode- 
siei de către, regimul minori
tar. Un alt decret prevede 
amnistierea persoanelor con
damnate la închisoare de 
către tribunalele instituite de 
Legea marțială și care au 
încălcat prevederile acesteia 
din motive politice.

tntr-o declarație făcută la 
Salisbury, purtătorul de cu- 
vint britanic a precizat că 
aceste măsuri au fost luate 
de lordul Soames după con
sultările avute cu primul mi
nistru, Robert Mugabe, și au 
drept scop continuarea poli
ticii de „reconciliere" si nor
malizare" în Rhodesia.

pe scurt*pe  scurt*pe  scurt

Africa - hotărită să continue 
lupta împotriva apartheidului 

și discriminării rasiale
ADDIS. ABEBA 21 (Agerpres) 

— La Addis Abeba a fost dată 
publicității o declarațje a se
cretariatului Organizației Unității 
Africane cu prilejul Zilei inter
naționale pentru eliminarea 
discriminării rasiale. Docu
mentul reafirmă hotărirea 
O.U.A. de a continua lupta 
împotriva apartheidului, de a 
sprijini lupta maselor popu
lare din Republica Sud-Africană 
pentru abolirea discriminării ra
siale.

Apartheidul, se arată în de
clarație, constituie o crimă îm
potriva umanității, care sfidează 
drepturile inalienabile ale po
porului din R.S.A. la egalitate 
și libertate.

LUSAKA 21 (Agerpres) — 
Ziua internațională pentru eli
minarea discriminării rasiale, 
marcată de întreaga omenire 
progresistă, prezintă o mare im
portanță pentru mobilizarea ma
selor asuprite la lupta împotri

PREMIERA PIESEI 
„ZAMOLXE" 

LA BUDAPESTA

în cadrul schimburilor cul
turale româno-ungare, la 
Teatrul din Cetate, din Bu
dapesta, a avut loc premiera 
piesei „Zamolxe" de Lucian 
Blaga, în regia lui Dinu Cer- 
nescu. Spectacolul s-a bucu
rat de mult succes.

• LA BUDAPESTA s-au des
fășurat lucrările celei de-a 38-a 
sesiuni a Comisiei Dunării. în 
cadrul dezbaterilor au fost exa
minate probleme nautice, hidro
tehnice, hidrometeorologice, ju
ridice și alte aspecte privind na
vigația pe Dunăre.

Din partea tării noastre a 
participat o delegația condusă de 
ambasadorul României la Buda

va regimului rasist din Repu
blica Sud-Africană — a declarat, 
într-un interviu, secretarul ge
neral al Congresului Național 
African (A.N.CJ din Africa de 
Sud, Alfred Nzo. Evenimentele 
din 21 martie 1960 de la 
Sharpeville, cind rasiștii. au 
reprimat cu cruzime o de
monstrație pașnică, au de
venit un moment de cotitură 
pentru mișcarea de eliberare 
națională — a spus el. Sub con
ducerea A.N.C., poporul oprimat 
din R.S.A. a trecut la acțiuni 
unite.

în acest an, ă relevat Alfred 
Nzo, Ziua internațională pentru 
eliminarea descriminării rasiale 
este marcată într-o etapă sem
nificativă în istoria mișcării de 
eliberare națională din Africa 
Australă : sub conducerea for
țelor patriotice, poporul Zim
babwe și-a cucerit dreptul la 
crearea unui stat independent. 
Această victorie a creat condi
ții favorabile pentru continuarea 
luptei popoarelor din Namibia 
și R.S.A.

pesta. Victor Bolojan, reprezen
tantul tării noastre în Comisia 
Dunării.

• ÎN ORAȘUL HEIHE, din 
R.P. Chineză, a avut loc cea de-a 
22-a consfătuire a Comisiei 
mixte chino-sovietice pentru na
vigația pe rîurile de frontieră — 
informează ziarul „Pravda*  și 
agenția China Nouă. Părțile au 
convenit o serie de măsuri prac
tice privind asigurarea naviga
ției și au semnat un document, 
cu privire la cele convenite. Ur
mătoarea ședință regulată a Co
misiei urmează să aibă loc p« 
teritoriul Uniunii Sovietice.

• ÎN DECLARAȚIA guver
namentală prezentată in Bun
destag, cancelarul federal al 
R.F. Germania, Helmut Schmidt, 
a relevat că în general bilanțul 
de zece ani al guvernării coali
ției sociai-democrat-Iiberale In 
domeniul raporturilor cu R.D. 
Germană este pozitiv.
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